

ہفت روزہ سیدہ وقار
مورخہ ۲۳ ہجرت ۱۳۶۲ ش

عظمت قرآن پاک کا قیام

بھارت ایک سیکولر جمہوری مملکت ہے جس کے آئین میں ملک کے ہر شہری کو عقیدہ و مذہب اور نکر و عمل کی مکمل آزادی دی گئی ہے۔ مگر انہیں کہ ایک لائبریری جمہوری مملکت ہونے کے باوجود یہاں ایک مخصوص متعصب اور فرقہ پرست ذہنیت ہمیشہ ہی اقلیتوں یا اہل حق کے خلاف ناپاک سازشوں اور تخریبی کارروائیوں میں مصروف رہی ہے۔ جس کا مقصد سوائے اس کے اور کچھ دکھائی نہیں دیتا کہ نئی نیا ہنگامہ بیکار کے ملکی آئین کی وادار اور اہل حق اقلیتوں کو مسلسل ذہنی خلع و تار اور بیہ چینی میں مبتلا رکھا جائے تاکہ وہ یا تو اس مملکت اور اذیت ناک صورت حال سے تنگ آ کر اپنے آپ کو اکثریت میں مدغم کریں۔ اور یا پھر تڑکے ڈھکے پر مجبور ہو جائیں۔

فرقہ دارانہ تعصب اور مذہبی تنگ نظری کا ایسا ہی ایک انسو سناک منظرہ اچھی چیز روز قبل مغربی بنگال کے دار الحکومت کلکتہ میں کیا گیا جس نے آٹا قاتا بھارت کے ذول و عرض میں پھیلے ہوئے دس کروڑ مسلمانوں کو شدید ذہنی اضطراب اور بیہ چینی میں مبتلا کر دیا۔

باوثوق اور معتبر ذرائع سے ملنے والی اطلاعات کے مطابق ملک کی اسی بدنام فرقہ پرست اور متعصب ذہنیت سے تعلق رکھنے والے چاندل چوڑہ اور سیتل سنگھ نامی دو افراد کی طرف سے مورخہ ۱۰ اپریل ۱۹۸۵ء کو کلکتہ ہائی کورٹ میں سب ججس پر مذہبی تنگی کی عدالت میں ایک رٹ پٹیشن داخل کی گئی۔ جس میں حکومت مغربی بنگال کو فریق بناتے ہوئے یہ مطالبہ کیا گیا کہ دستور ہند کی دفعہ ۲۲۶ کے تحت دفعہ ۹۵ سی۔ آر۔ پی۔ سی اور دفعہ ۱۵۳ (الف) ۲۹۵ (الف) آئی۔ پی۔ سی کی نو سے صوبائی حکومت فوری طور پر قرآن مجید کے تمام عربی نسخوں اور مختلف زبانوں میں شائع شدہ اس کے تراجم کو خلاف قانون قرار دے کر ضبط کرے۔ کیونکہ مسلمانوں کی اس مذہبی کتاب میں جابجا کافروں اور مشرکوں کو قتل کرنے اور ان کا سوا سوا بایکٹ کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔ نیز یہ کہ اس کے مطالعہ سے مذہبی جبر و تشدد اور فساد عارت گری کے جذبہ کو فروغ حاصل ہوتا ہے۔ (العیاذ باللہ)

مذہبی اور قانونی نقطہ نگاہ سے چونکہ یہ رٹ پٹیشن سزنا سمر بگس اور لالین خرافات کا پلندہ تھی جس سے ملکی اتحاد و یک جہتی کو بھی ناقابل تلافی نقصان پہنچنے کا احتمال تھا اس لئے مرکزی وزیر قانون شری اشوک سنگھ کی طرف سے ایٹارنی جنرل کو خصوصی ہدایت جاری کی گئی کہ کلکتہ ہائی کورٹ میں اس رٹ پٹیشن کو خارج کرنے کے لئے فوری کارروائی کرے۔ چنانچہ مرکزی حکومت کی اس براہ راست مداخلت کے بعد ہائی کورٹ کے جج جسٹس شری پی۔ سی بسک نے ۱۶ مئی ۱۹۸۵ء کو اس مقدمہ میں ۱۸ صفحات پر مشتمل اپنا اہم فیصلہ پڑھ کر سنایا جس میں انہوں نے واضح کیا کہ قرآن بایبلس، گیتا اور گرنٹھ صاحب جیسے دھارمک گرنتھوں کے بارے میں عام دنیوی و لائیس کی قسم کا فیصلہ صادر کرنے کی مجاز نہیں۔

دوبین اثناء جیسے ہی مرکز احمدیت قادیان میں قرآن مجید کی عظمت اور اس کے توراتی کے خلاف معاندین اسلام کی اس ناپاک اور انسو سناک کارروائی کا علم ہوا ہر طرف شدید غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی۔ ایسا ہونا ضروری بھی تھا۔ کیونکہ جس جماعت کے قیام کا بنیادی مقصد ہی عظمت قرآن پاک کا قیام ہو وہ اس صحیفہ مقدس کے خلاف کتنی قسم کی معاندانہ تخریبی کارروائی کو جھلا کیسے برداشت کر سکتی ہے؟ چنانچہ اسی وقت جماعت کے ذمہ دار مرکزی عہدیداران کی ایاد پر صدر انجمن احمدیہ کا ایک ہنگامی اجلاس طلب کیا گیا جس میں اراکین مجلس نے اتفاق رائے سے یہ بیڑا پویشن پاس کیا کہ کلکتہ ہائی کورٹ میں دائر مذکورہ رٹ پٹیشن کے خلاف ایک فریق بننے کے لئے صدر انجمن احمدیہ قادیان فوری طور پر قانونی کارروائی کرے۔ چنانچہ اسی وقت جماعت احمدیہ کلکتہ کے ذمہ داران کو بذریعہ شیف لیگرام یہ ہدایات بھیجی گئیں کہ وہ صدر انجمن احمدیہ کے ایڈیٹوریل کمیٹی میں جلد از جلد قانونی کارروائی کر کے مطلع کریں۔

ایک کے ساتھ محترم ناظر صاحب اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی طرف سے ملک کے تمام فرقہ پرستوں کے لئے ایک پریس نوٹ بھی جاری کیا گیا جس میں ان افراد جماعت احمدیہ بھارت کی طرف سے قرآن مجید کے خلاف اس معاندانہ کارروائی پر شدید غم و غصے کا اظہار کر کے واضح کیا گیا کہ قرآن مجید من اور لامتناہی کا ایک دائمی اور عالمگیر قیام ہے۔ اندر ہی صورت مخالفین اسلام کی طرف سے اس پر جبر و تشدد کی ایجنڈہ کا الزام عائد کرنا سراسر ظلم اور نا انصافی ہے۔

مزید برآں محترم صدر صاحب سیدتی منصبیہ بندگی کشن اور محترم ناظر صاحب دعوہ و تبلیغ کی طرف سے جماعت احمدیہ بھارت کے جملہ افراد و صدر صاحبان اور ماسخین سلسلہ کو یہ خصوصی ہدایت بھی بھیجی گئی کہ وہ فوری طور پر اپنے اپنے حلقے کی سرکردہ مسلمان شخصیتوں اور با اثر مسلم راہنماؤں سے ملاقات کر کے انہیں اس سلسلہ میں مشترکہ حکمت عملی طے کرنے کے لئے جماعت احمدیہ کی طرف سے مکمل تعاون کی پیشکش کریں۔

کلکتہ ہائی کورٹ سے اس رٹ پٹیشن کے خارج ہوجانے کے بعد ہی جماعت احمدیہ کے مرکزی عہدیداران رٹ پٹیشن داخل کرنے والے افراد کے خلاف قانونی چارہ جوئی کرنے کے امکانات کا جائزہ لے رہے ہیں۔ تاکہ اسلام افسد مسلمانوں کے خلاف اس قسم کے متعصب اور فاسد رجحان کا مستقبل طور پر قلع قمع کیا جاسکے۔

جماعتی سطح پر کی جانے والی یہ کارروائی بے شک اپنی جگہ انتہائی اہم اور ضروری ہے تاہم جہاں تک افراد جماعت کا تعلق ہے ہم اس وقت تک اس سلسلہ میں اپنی ذمہ داریوں سے بری الذمہ نہیں ہو سکتے جب تک کہ ہم اپنے اپنے دائرے میں قرآن مجید کی عظمت اور اس کے تحت قرآن کے قیام کے لئے جمعی جان سے کوشاں نہیں ہوتے۔ اس میں ذمہ داری کی اسی شعل کو ہمارے سینوں میں فروزاں کرنے کے لئے سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام سے ہمیں اسے سراسر احمدی کو مخاطب کر کے فرمایا تھا۔

”قرآن کو بجز قرآن نہ چھوڑ دو کہ تباری اکی میں زندگی ہے جو آگ قرآن کو عزت دینے کے وہ آسمان پر عزت پائیں گے اور جو لوگ ہر ایک حدیث اور ہر ایک قول پر قرآن کو مقدم رکھیں گے ان کو آسمان پر مقدم رکھا جائے گا۔“ (کشف نوح ص ۱۱)

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس تعلق میں اپنی اہم اہم ذمہ داریوں کو جان طریق پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

خواجہ شہد احمد انور

عشاق جاہل لہذا میں

ان کا منہ دیکھنے کو آتے ہیں اور بہانے کئی بہت آتے ہیں
آپ روتے انہیں رلاتے ہیں وصل کی کیا خوشی مناتے ہیں
داعی وصل ہو تو بات بنے عارضی وصل تو رلاتے ہیں
آج کل ہے در زیارت وا ام تو ملتے ہیں آتے جاتے ہیں
لاکھوں احباب جو وطن میں ہیں جو یہاں تک نہ پہنچ پاتے ہیں
یاد میں ان کی خود امام اپنے ایک پل بھی نہ چھین پاتے ہیں
ہجر کا درد تو وہی جائیں جو لگاتے ہیں اور بھجاتے ہیں

ہجر پر مستیزا و زوال وطن بات پر ہونٹ کپکپاتے ہیں
لٹ گئی ہے محافلوں سے قوم راہبر راہزن کو پاتے ہیں
دب گئی ہیں شرافتیں ہر سو ہر طرف پچورہ دندنسے ہیں
دین و دنیا کے کر کے تلف تخریق دین و آئین کو مٹاتے ہیں
سرسیدہ کھڑے ہیں اب ہم بھی رب کے آگے جو سر جھکانے ہیں
کلمہ و مسجد و اذان پر درد جو بھی آتی ہے ہم پکارتے ہیں
کلمہ لکھنے میں دس دفعہ ہم لوگ وہ اگر ایک دفعہ مٹاتے ہیں
کلمہ اسلام کا بلال ہر اس! مار کھاتے بھی پڑھتے جاتے ہیں
دین کا درد قوم کا بھی عشم ہم ہی رکھتے ہیں ہم ہی کھاتے ہیں
رہنمائی میں طاہر احمد کی لڑتے جاتے ہیں پڑھتے جاتے ہیں
ظلم کی قوتیں ہوں پس سپا فتح کے دن قریب آتے ہیں

آگے سدا جلد لا وطن میں انہیں
ہم ملیں دیس کے چین میں انہیں
چن کا منہ دیکھنے کو آتے ہیں
اور بہانے کئی بتاتے ہیں
اپنا روتے انہیں رلاتے ہیں

راجہ نذیر احمد ظفر حال بھارت لہذا میں

پہلے خط

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام کا تعلق حضرت اقدس

فرمودہ ۵ شہادت نامہ ۱۲ مئی ۱۹۰۵ء مطابق ۱۵ اپریل ۱۹۰۵ء

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ میں نے اپنے والدین سے سیکھا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو اپنی رحمت سے نوازا ہے۔ (ایڈیشن)

تشریح: مورخ اور مورثہ قاعہ کے بعد غور سے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ کی

دیکھ کر فرمایا:
قَالُوا قُلُوبُنَا فِي الْكُفْرِ أَغْمَقَتْ وَمَا نَدَعُوْنَا إِلَيْهِ
فِي أَوْسَانِنَا وَقَسْرُ وَهْنٍ بَيْنَنَا وَبَيْنَكَ حَبَابٌ
مَا جَعَلْنَا لِنَفْسِنَا مَلَكُوتًا قُلْ إِنَّمَا أَنَا بَشَرٌ مِثْلُكُمْ
يُرَوِّدُنِي إِلَىٰ أَنفُسِي الْفَلِكُمْ اللَّهُ فَاخْتَفَىٰ خَيْفًا
إِلَيْهِ وَاسْتَغْفِرُكُمْ وَأُفَوِّدُكُمْ لِنُحُوتِهِمْ
(حمد سجدہ ۱: ۷۶)

اور پھر فرمایا:۔

تشریح: بات کا جو سلسلہ چل رہا ہے اس میں پاک تان کی طرف سے تاریخ کردہ
مینیٹہ فرمائی گئی ہے اور دیا جا رہا ہے اور آج کے خطبہ کے لئے بھی
میں نے اسی تسلسل کو قائم رکھتے ہوئے چند اعتراضات کو چننا ہے (دعا ہے)
کہ آج کے خطبہ میں جواب دوں گا۔

ایک اعتراض

حکومت پاکستان کو اجماعیت پر یہ ہے کہ:۔
”میرزا صاحب کا ایک عجیب و غریب دعویٰ یہ ہے کہ ان کا روحانی قدر
قامت، دیگر انبیاء سے کہیں بلند ہے اس قسم کے دعویٰ کی مثالیں دینے کے
لئے ہم میرزا صاحب کی تحریروں میں سے بعض اقتباسات پیش کرتے ہیں۔“
دینی حکومت پاکستان ۱۔

”خاتمہ اس آیت میں سے سیح موعود بھیجا (یہ حضرت اقدس سیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کی تشریح ہے) جو اس سے پہلے سیح سے اپنی تائید کے لئے بہت بڑھ کر
بچھے تھے اس ذات کی برکت سے میری جان ہے کہ اگر سیح ابن سریم میر
زمانے میں ہوتا تو وہ کام جو میں کر سکتا ہوں وہ ہرگز نہ کر سکتا اور وہ نشان
جو کچھ مجھ سے ظاہر ہو رہے ہیں وہ ہرگز نہ دکھاسکتا“ (حقیقۃ انوار ص ۱۵۲)
پھر ایک اور اقتباس تہذیب و ثقافت الوعی کا دیتے ہوئے جو ص ۸۸ پر درج
ہے حکومت پاکستان اس اقتباس کو بھی اعتراضی کا نشانہ بناتی ہے:۔

”دنیائے کوئی نبی نہیں گزرا جس کا نام مجھے نہیں دیا گیا سو جیسا کہ برائے احمدیہ
میں خدا نے فرمایا ہے کہ میں آدم ہوں، میں نوح ہوں، میں ابراہیم ہوں،

میں اسحاق ہوں، میں یعقوب ہوں، میں اسماعیل ہوں، میں موسیٰ ہوں، میں
داؤد ہوں، میں عیسیٰ ابن مریم ہوں، میں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہوں
یعنی ہر نبی کو خدا نے اپنے کتاب میں یہ سب نام مجھے دے دیے اور میری
لقب حضرت اقدس صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا۔ یعنی خدا کا رسول سب نبیوں کے پیغمبر
میں۔ تو ضرور ہے کہ ہر نبی کی شان مجھ میں پائی جائے۔“
اس ایک اعتراض کے علاوہ ایک

دوسرا اعتراض

اٹھایا گیا ہے کہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام باقی مدد عالیہ احمدیہ نے
اپنی وحی کو دیگر انبیاء کی وحی کی طرح وحی تفریق دیا ہے۔

دراصل یہ دونوں اعتراضات ایک ہی نوع کے ہیں۔ اگر حضرت سیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام زمرہ انبیاء میں شامل ہیں تو زمرہ انبیاء کے متعلق قرآن
کیم سے اس قسم کی آیات بنتی ہیں۔ بعض آیات میں تو تمام انبیاء کے برابر ہونے
کا ذکر ہے۔ ”قُلْ أَنبِئْنَا بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ وَكُتِبَ لَهُ مِنْ سُلُوكِ لِقَائِ
رَبِّهِ أَحْسَنُ مِنْ سُلُوكِ رُسُلِهِ“ کہ ہم رسولوں کے درمیان کسی قسم کا فرق نہیں
کرتے یہ دعویٰ حضرت اقدس صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے
ساتھ والوں کی طرف منسوب فرمایا گیا۔ اور دوسری جگہ فرمایا ”تَاللَّهِ لَأَشْرَفُ
عَلَيْنَا بَعْضُهُمْ عَلَىٰ بَعْضٍ“ یعنی کہ وہ رسول ہیں جن میں سے بعض کو
برتریت دی تو اگر حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام زمرہ انبیاء میں شامل
ہیں تو ان دونوں آیات میں ان

دونوں اعتراضات کا جواب

موجود ہے وحی کے لحاظ سے رسول کے درمیان کوئی فرق نہیں کیا جاتا۔ اور
وہ جو پاک وحی خدا کی طرف سے آتی ہے ہر رسول کی طرف جو اس سے پہلے
رسولوں کی طرف آئی تھی یا آئندہ رسولوں کی طرف آتی تھی۔ اور خدا کے پاک
کلام میں اس کی شان اور اس کی شوکت، اس کی صحبت اس کی سچائی کے اعتبار
سے کوئی فرق نہیں ہوتا۔ جہاں تک ہر ایک کا تعلق ہے یہ بھی اللہ کا کلام ہے
جس کو چاہے بلند تر تہ عطا فرمائے۔ جس کو چاہے کتر تر تہ عطا فرمائے
اور انبیاء کو دوسرے انبیاء پر نصیحت دلائی ہے۔ اب دیکھنا صرف
یہ ہے کہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جو دعویٰ تھا اس دعویٰ کے
اعتبار سے آپ کو یہ دعویٰ بھی نہیں دیتا ہے کہ نہیں کہ آپ کو گذشتہ نبی
انبیاء پر تفہیمت ہے جہاں تک آپ کے دعوے کا تعلق ہے آپ کے
سیح ہونے کا دعویٰ فرمایا اور لہذا ہونے کا دعویٰ فرمایا اور لہذا
سیح سے متعلق آیت کے گذشتہ بزرگوار نے، اویا اللہ نے مجددین
وقت نے بڑے بڑے کھٹے لفظوں میں ای آیات کا اعتراف فرمایا کہ اس کا مقام آیت
یسا ہے کسی عام انسان کا مقام نہیں ہوگا۔ بلکہ بعضوں نے تو صاف طور پر
پہلے دائرہ طور پر یہ لکھا کہ وہ

گذشتہ بعض انبیاء سے بھی افضل

ہوگا۔ لیکن امام مہدی اور سیح کا ذکر اگرچہ جہاں کسی دین تو ایسے ہی آیت
یہ بزرگ پیغمبر ہوئے جو نہ امام مہدی ہوں گے دعویٰ کرتے
ہونے کے دعویٰ کرتے لیکن انہوں نے ایسے ہی دعوے خود اپنے
کے متعلق کئے بلکہ اس سے بھی بڑھ کر۔

پہلے خط

(تسلیم: رسالت جلد ۱ صفحہ ۹۹)
27-04-۲۰۰۷ء
پیشکش: گلبرگ پبلسٹیٹرز، گلبرگ، لاہور
"GLOBEXPORT"
گرام

موجود نازل ہوگا تو محض امتی فرد ہوگا۔ ایسا بزرگ نہیں بلکہ وہ امام جامع
محمدی کی شرح اور آپ کا سچا مجلس ہوگا۔ ٹرو کپی (TRUE COPY)
پس کہاں وہ اور کہاں محض ایک امتی (انجیر الکفر ص ۲۳۶ و ص ۲۳۷)

حضرت امام عبدالرزاق کاشانی

”شرح الزکات علیٰ خصوص الحکم“ میں فرماتے ہیں مہدی آخر الزمان شرعی
احکام میں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا تابع ہوگا۔
(ترجمہ) یعنی مہدی آخر الزمان شرعی احکام میں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا تابع
ہوگا۔ لیکن معارف، علوم اور حقیقت میں تمام انبیاء اور انبیاء اس کے تابع
ہوں گے۔ کیونکہ اس کا باطن محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ہے۔
(شرح الزکات علیٰ خصوص الحکم ص ۲۵)

پھر حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی فرماتے ہیں۔
”ترجمہ“ یعنی بروز حقیقی کی ایک قسم یہ ہے کہ کبھی ایک شخص کی حقیقت میں
اس کی آل اور اس کے متعلقین داخل ہو جاتے ہیں۔ جیسا کہ ہمارے نبی علم
کے مہدی سے تعلق میں اس طرح کی بروز حقیقت وقوع پذیر ہوگی۔
ایک یہ بھی اعتراض ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
کا بروز قرار دیا ہے تو جہاں تک امت کے مسلمہ بزرگوں کا تعلق ہے جو
کشف والہام بزرگوں، ایسے بزرگوں کا تعلق ہے جو

اپنے وقت کے اقطاب

تھے جو اپنے وقت کے مجددین تھے۔ جن کو امت میں ایسے عظیم مراتب عطا ہوئے
کہ ان کی شان کا تو کیا سوال ان کی جوتیاں اٹھانے کے قابل بھی آج آپ
کے علاوہ نظر نہیں آتیں گے۔ یہ تمام اقوال ان کے ہیں پس اب دو ہی باتیں
ہیں فیصلے کے لئے یا تو اسی چھری سے ان کو بھی ذبح کر کے کی جرات
کرو۔ یا تو اسی مہر سے ان پر بھی کفر کے فتوے لگاؤ جس طرح تم نے
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر فتوے لگائے اگر انصاف
اور تقویٰ تم میں ہے تو وہی باتیں جو پہلے کہ گئے ان پر بھی یہ چھری
چلاؤ۔ اور صرف یہی نہیں تم نے تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے ان فتوے کے لئے بھی آپ کے تمام نام لے لئے والوں کو بھی گردن زنی
تو اب اسے دیا۔ تم نے یہ فیصلہ دیا کہ جو کچھ کہے اب ان کے گم ٹوٹے
جائیں، ان کے اموال کو آگ میں ڈگالی جائیں، ان کے اندر سخت تباہ کر دیئے
جائیں ان کے جو کچھ بچوں کو ان کی نگاہوں کے سامنے قتل کیا جائے اور
اگر حیوانی بچے پہلے زندہ رہیں تو ان کے والدین کو ان کے سامنے قتل کیا
جائے۔ یہ سب جائز ہے کیونکہ ان کے امام نے یہ دعوے کیے تھے
تو پھر پہلے ان کے سامنے والوں سے بھی یہی سلوک کرو۔ مگر نہیں تمہیں
جرات نہیں ہے تم تقویٰ سے عاری ہو۔ نفس زبان درازی کا تمہیں
اختیار ہے۔ اس سے آگے تمہیں کوئی اختیار نہیں ہے۔ سیدھی دعویٰ
بات یہ ہے کہ امام مہدی کے متعلق یہ مسلمہ عقیدہ ہے ان بزرگوں کا جن
کے میں نے نام لے لئے ہیں کہ اس کا یہ مقام ہوگا۔ وہ یہ باتیں کر کے گا
پس ایک امام مہدی کے دعویدار کے لئے ضروری ہے یہ اس کی سچائی
کی پہچان ہے نہ کہ اس کے بھونٹنے کی پہچان ہے۔ اگر وہ دعویٰ کرتا اٹھتا

الاشاد تبرک

اعتکف قہم
(ترجمہ)

اعتکاف میں بیٹھو اور ساتھ ہی روزہ بھی رکھو

حاج و غائب ایک آرا کہین جماعت اصحابیہ (مہاراشٹر)

والسلام کی سچائی کی دلیل کے طور پر یہ دلیل پیش کی کہ امام مہدی کے اگر یہ مقامات
تھے اور یہ..... اور شہادت بزرگوں نے پیش گوئی میں یہ فرما رکھا تھا تو سچے
امام کے لئے ضروری ہے کہ یہ دعوے کرے۔ اگر وہ امامت کا دعویٰ تو کرتا اور
یہ دعویٰ نہ کرتا تو وہ جھوٹا ثابت ہوتا نہ کہ سچا ثابت ہوتا۔ بصورت دیگر یہ
انہ جھوٹے ہی جنہر امامت سے یہ پیش گوئی کی۔ دونوں باتوں میں سے ایک تمہیں
اختیار کرنی پڑے گی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سچائی کا اقرار کرنا چاہیے
کا جس طرح حضرت امام جعفر صادق کی نیکی اور بزرگی کا اقرار کرنا چاہیے اور
اگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جھوٹا قرار دو گے ان دعویٰ کے
نتیجے میں تو پھر حضرت امام حسین کی سچائی اور بزرگی کا بھی انکار لازم آتا ہے
لیکن یہ مسلمہ دعویٰ کا فتنہ نہیں ہوتا۔

امام خمینی صاحب

جو اس وقت شیخ امام تری یا نائب امام کا مرتبہ رکھتے ہیں۔ وہ تو یہاں تک
کہتے ہیں شیخ امام کے متعلق امام مہدی کے متعلق نہیں، خام شیخ امام
کے متعلق :-

”بے شک ہمارے مذہب کی لازمی باتوں میں سے یہ ہے
کہ امام کے مقام تک نہ تو کوئی مقرب نہ فرشتہ پہنچا ہے نہ کوئی نبی یا
مُرسل۔“ (ولایت النبیہ بالتحکومت الاسلامیۃ ص ۲۵)

حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی

نے بھی تونہ مسیح کا دعویٰ کیا نہ مہدی کا دعویٰ کیا۔ لیکن امت پر یہ کہہ دیا
کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو بڑے مقامات عطا فرمائے ہیں وہ
اسے عظیم الشان کہ آج کل عرفان سے عاری ظاہر یہ موت ہو رہا اس کا تصور
بھی نہیں کر سکتا۔ حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی نے کہہ متعلق شیخ نور الدین
صاحب ابوالحسن علی بن یوسف اپنی تالیف ”تہذیب الامم“ کے حوالے
میں لکھتے ہیں کہ حضرت شیخ عبدالقادر صاحب نے فرمایا
”اَللّٰہُمَّ ہَشَا ہَشَا تُسَخِّرْ ذٰلِکَ لَہُمْ ہَشَا ہَشَا وَ اَللّٰہُمَّ کُفِّرْ
ہَشَا ہَشَا“

پھر فرمایا
”لَا تَقْبَلُوْنِیْ بِاَحَدٍیْ وَلَا تَقْبَلُوْا اَحَدًا“

کہ انہاں کے بھی اسی طرح ہوتے ہیں۔ اور جوں جوں بھی منشاخ ہوتے ہیں
اور ملانگہ کے بھی منشاخ ہوتے ہیں۔ اور میں ان تمام کا شیخ ہوں۔ چھوٹی چھوٹی
قیاس نہ کرو اور کسی کو جھوٹے قیاس نہ کرو۔
اسی طرح

نواب صدیق حسن خان صاحب

ابن عربین کا یہ قول اپنی کتاب حج الکرامۃ میں درج کرتے ہیں :-
(ترجمہ) ”وہ کہتے ہیں کہ اس امت میں ایک ایسا خلیفہ ہوگا جو ابوبکر اور عمر سے
بھی بہتر ہوگا۔ ان سے پوچھا گیا کہ کیا وہ ان دونوں سے بہتر ہوگا۔ انہوں
نے جواب دیا کہ ہاں قریب ہے کہ وہ بعض انبیاء سے بھی افضل ہو اور
ایک روایت کے یہ الفاظ ہیں اس خلیفہ سے ابوبکر اور عمر افضل نہیں ہوں
گے۔ امام سیوطی نے اس قول کی سند کو صحیح قرار دیا ہے۔“

حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی

جن کا نام بڑے احترام کے ساتھ اسی کتابچے میں درج ہے جو جماعت کے
مذہب شائع کیا گیا ہے۔ اور ان کو ایک سند قرار دیا گیا ہے۔ اور ایک
عظیم الشان فلسفی قرار دیا گیا ہے جو امت کی اصلاح کو خوب سمجھا
آپ فرماتے ہیں اور کہہ کہ تمہیں آئے واسطے مسیح موعود کے مقام
کا

یعنی مسیح موعود اس بات کا حق دار ہے کہ اس میں سید المرسلین صلی اللہ
علیہ وسلم کے انوار منکس ہوں۔ عام لوگ یہ خیال کر رہے ہیں کہ جب مسیح

میں یہ نہیں ہوں۔ تو تم آئینہ اور تم ہی بنی ہو گئے۔ اگر تم یہ دعویٰ نہیں کر سکتے تو تم لازماً جھوٹے ہو۔ کیونکہ اس سے پہلے ائمہ تو تمہارے متعلق یہ یہ کچھ فرما گئے ہیں ایک اور اعتراض بلکہ

ایک چھوٹا اعتراض

آپ پر یہ کیا گیا ہے کہ:-

”جیسا کہ ہم پہلے بتا چکے ہیں مزارِ غلام احمد نے انہوں میں نبوت کے دعویٰ کی حقیقی خواہش کا واضح طور پر اظہار نہیں کیا انہوں نے آغاز ختم نبوت کے بارے میں ذہنی انتشار پیدا کر کے کیا پھر تدریجاً لیکن تیزی سے اپنی منزل مقصود تک بڑھتے چلے گئے۔ بڑھتے تدریجاً اور تیزی سے مقصود انظہارات کے بعد انہوں نے بالآخر شیخ نے کا دعویٰ کیا۔“

پھر ایک اور اعتراض یہ کرتے ہیں کہ:-
”اپنی جوانی کے زمانے میں مزارِ صاحبِ فریج اور اعدا باہر دوروں کی بیماری میں مبتلا رہے۔ مگر فریج کی بیماری کبھی بھی ہم سیریشیا کے حملوں کی وجہ سے نہیں ہو سکتی تھی۔ یہاں تک کہ ہم نے یہاں تک سیریشیا کا مرض بھی تھا اور یہ بات بڑی دلچسپ ہے کہ بعد میں انہوں نے اپنی دو بیماریوں یعنی مران اور زیا بیٹیس کو اپنے تئیں ایک دوسرے سے جدا کر دیا اور انہوں نے لکھا دیکھو میری بیماری کے متعلق بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش گوئی کی تھی جو اس طرح وقوع میں آئی کہ آپ نے فرمایا تھا کہ اس آسمان پر سے جب اترے گا تو دوزخ پادری اس نے پہنی ہوئی ہوں گی۔“

سوال یہ ہے کہ یہ دو قسم کے مختلف اعتراضات میں نے پڑھ کر مسائے میں وہ ٹوک جو مذہبی تاریخ کا کچھ ٹلم رکھتے ہیں اور خود موصلاً مستشرقین کے لٹریچر سے واقف ہیں ان کے ذہنوں میں ایک گھٹی سی نجی ہوگی کہ ہم نے تو یہ باتیں پہلے ہی سن رکھی ہیں۔ ایسے ہی الفاظ ایسے ہی بودے اور پھر حلقہ یہ تو پہلے ہی ہوتے آئے ہیں کہاں سے؟ وہ کسی نے کئے تھے یہاں اعتراض کی ادائیں ان لوگوں نے کس سے سیکھیں؟ اس کے متعلق گھر کے بھیدی سے بڑھ کر اور کوئی راہ نمائی نہیں کر سکتا چنانچہ میں اخباری حدیث ص ۱۱۱ کا لم دوم ۱۲۷ء تاریخ ۱۹۱۱ء کا ایک اقتباس آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ جہاں

چھوٹا پکڑا جاتا ہے

اور یہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ کے زمانے کی بات ہے کہ اس اخبار میں خلیفۃ المسیح اول کو یہ چیلنج دیا گیا تھا جو ہی شاء اللہ صاحب لکھتے ہیں غور سے سینئے:-

”جہاں حقیقت ہے کہ نہیں کہ ہم آپ کے مشن پر وہ سوالات کریں جو آپ کے رسول کی رسالت کے منافی ہوں۔ جس طرح یہ سالی اور آریہ وغیرہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر اعتراض کرتے تھے۔“

رنگ بھی سیکھتے تو کس سے سیکھے؟ مخالفت کے ڈھنگ بھی اختیار کئے تو کس کے بتائے ہوئے؟ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم والی مخالفت اختیار نہیں کرتے۔ انبیاء گذشتہ کی مخالفت کا طریق اختیار نہیں کرتے سیکھتے ہیں تو آریوں اور عیسائیوں سے سیکھتے ہیں ان ناپاک حلوں کے طریقے جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر کیا کرتے تھے پس اس نشان دہی کے بعد اب ہمارے لئے ان حلوں کو سمجھنا بہت آسان ہو جاتا ہے۔

ولیم میور

تدریجی و عادی کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر یہ اعتراض کرتا ہے اپنی کتاب لائف آف محمد میں ص ۹۶-۹۷ جس ابتدائی میں سے یہ لیا گیا ہے کہتا ہے:-
”ہم یہ قیاس کر سکتے ہیں کہ محمد شک اور پیکچا ہٹ کے ایک دور میں سے گزرنے کے بعد لفظ لفظاً ہی اعتراضی) یہ کہنے لگا کہ یہ خدا کا پیغام ہے دریں اثناء اس سنہ یہ کہا کہ یہ سب خدا کے نام کی خاطر ہے یہ مقام اس کی تمام زندگی پر چھایا اور اس کی حرکات میں وہ ہمیں ہو گیا وہ ایک خادم بنا رسول بنا۔ اور پھر خدا کا نائب

اس کے مشن کے دائرے ہمیشہ بڑھتے رہے اور ان کو بنیاد نہیں آسکتی یہ قائم رہی۔“

اسے نام دلی بس ولیم میور کا اور اس کو مزارِ غلام احمد کا نام رکھ دیں کوئی فرق نہیں اور پھر کہتا ہے۔
”کہ میں کسی حاکم اعلیٰ کی غیر موجودگی اور آپس میں بی ہونی حکومت سے متعلق کہ اس فیصلے کا موقع دیا۔ اور یہاں تو نہیں سیکھ دوسری جگہ یہ لکھتے ہیں کہ ”انگریزوں کی حکومت نے ان کو یہ موقع دیا۔“

اور پھر وہ لکھتا ہے۔
”میں نے آئینہ کے چند ماہ بعد خیر نے یہودیوں کو روزہ رکھنے ہوئے دیکھا اور جلد سے اپنے لوگوں کے لئے اپنا ایسا سے پہلے یہ اسلامی حکم نہ تھا یہ اس دوران آواز ہوا۔ جب ہم اپنے دین کو یہودیوں کے تہواروں کے ساتھ ساتھ رکھنا چاہتا تھا۔“

جہاں تک بیماریوں کا تعلق ہے

وہی ناپاک مزار اور سیریشیا اور مرگی کے ذیلی اعتراضی کسی پر کر رہے ہیں سب کائنات کے مقصود پر جن کی خاطر زمین و آسمان کو پیدا کیا گیا۔ سیریشیا آدم پر جو تمام نبیوں سے افضل تھا جس کی خاطر کائنات وجود میں آئی علمی اور جسمی کی عظمت اور جسمی کی ذہانت ایسی چمکی کہ خدا نے خود فرمایا کہ یہ الی نور تھا کہ اگر آسمان سے شعلہ الہام نہ بھی نازل ہوتا تب بھی یہ نور جگمگا اٹھنے کے لئے تیار کھڑا تھا کہتے ہیں:- ”پیغمبر از خدا چھا ہوا (نعوذ باللہ من ذلک) اور اعصابی سر میں تھا اندھیرے سے خوفزدہ لعنت اللہ علی الکاذبین۔ میں تو اس حوصلہ کو پڑھ بھی نہیں سکتا اور بیماری کے متعلق اگر آپ نے دیکھا ہو تو یاد رکھیں۔“

سی جی فونڈر

کی کتاب ”میزان الحق“ ص ۱۵۹ اور ص ۱۶۰ کا مطالعہ کریں اگر آپ میں محبت ہے۔ اس بے غیرت نے اس چکے کے ساتھ ایسے مزکے لئے کہ بعض احادیث پر بنا رکھ کر اور بار بار یہ بنا کر کہ دیکھو میں نہیں کہتا یہ تمہارے بزرگ تمہارے خدشہ تمہارے بڑے بڑے فقہ کے استاد اور تمہارے بڑے بڑے مؤرخین لکھ چکے ہیں اور حوالے پر حوالے دیتا چلا جاتا ہے ایسے فرضی حکایات کے جن کا حقیقت سے کوئی تعلق نہیں۔ اور یا اس حقیقت کو نہ سمجھنے کے نتیجے میں بعضی غلط نتائج نکالتا ہے جو حدیث سے ثابت ہیں پھر حال یہ روایت جس میں نعوذ باللہ من ذلک مرگی کا نقشہ ہی نہیں بلکہ

تمہاری سہمی کہنے اور ذلیل الفاظ میں

نقشہ کھینچا گیا ہے یہ تو میں بڑھ نہیں سکتا لیکن اگر ان میں جرأت ہوتی ہے اور

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
 اللہ تعالیٰ اور
 معیاری سونا کے نیچاری زیورات شہید نے
 اور ہونانے کے لئے تشریف لائیں!

کراچی میں

الزوف جہاز

۱۱۱۱ غور شہید کلاں ایک جدید شمالی ناظم آباد کراچی
 (فونن نمبر ۱۱۱۱۱۱)

تاکلیبا انہوں نے سسکھی باتیں انہیں سے ہی ہیں۔ تو وہ خود پڑھ سکتے ہیں ان باتوں کو۔

جہاں تک بیماریوں کا تعلق ہے، ایک اور بڑی لفظ کی بات یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ان دو بیماریوں کا ذکر کر کے یہ بڑے فکر سے کہہ رہے ہیں کہ یہ نبوت کا عویدہ ہے۔ بیمار بشر کمزور ان بیماریوں میں ملوث۔ اور خود ان اخبار پر جن پر کائنات یقین رکھتے ہیں کہ وہ خدا کے پیچھے نبی تھے ان پر بیماریوں کے ایسے ایسے بہتان مازے لگائے ہیں جن میں کوئی بھی حقیقت نہیں۔ ان باتوں میں میں سے جو خود مسلمان علماء نے باندھے ہوئے ہیں۔ بعض اسرائیلی روایات سے بنا دیے ہیں چند آپ کے سامنے پیش کرتا ہوں۔

حضرت ادریس

یہ متعلق سینیٹ یہ نبی کا نقشہ جو ان کے ذہن میں ابھرا ہوا ہے، کہتے ہیں۔
 "وکانت اشدای عینہ، انظہ من الاخری، اللہان جزئہ"
 جس کا آپ کی ایک آنکھ بڑی تھی اور ایک چھوٹی تھی۔ پھر وہ فرماتے ہیں۔
 کہ حضرت شعیب علیہ الصلوٰۃ والسلام تو آخر پر اندھے ہی ہو گئے تھے اور یہ تو خیر ابھی سہولت کی بات ہے۔ اب سنیے

حضرت ایوب

کے متعلق تفسیر جلالین کا حوالہ۔ اور وہ نقشہ جو حضرت ایوب کی بیماری کا وہ کہتے ہیں۔ ترجمہ اس کا یہ ہے کہ شیطان نے آپ کے ہاتھوں میں بھونک ماری۔ یعنی اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں تو فرماتا ہے کہ ہم چھوٹے ہیں انبیاء کے اندر اور ان کو ایک ہی روحانی زندگی عطا کرتے ہیں۔ اپنی روح سے بھجھ سکتے ہیں۔ اور ان کا بیرون کیا تمیز یہ ہے کہ شیطان نے ان کو ذہانت اور دل سے حضرت ایوب کے ہاتھوں میں بھونک ماری اور آپ کا بدن بھرناک اٹھا اور اس کی وجہ سے بڑے بڑے پھول سے جو دونوں کی دم کی طرح بڑے سے تھے نکل آئے۔ اور غم میں سخت کھنچا شروع ہو گئی۔ پہلے آپ نے زانہوں سے کھنچنا شروع کیا انہی کو وہ گرنے لگیں۔ پھر ٹاٹ لپک کر کھلایا کرتے تھے یہاں تک کہ وہ پھاٹک گئے۔ پھر ٹکڑوں اور سخت پتھروں کو استعمال کرتے رہے اور کہہ لیں کہ تم نے ہی کہتے تھے کہ آپ کا تمام بدن گھس گیا اور بدبودار ہو گیا جسکی وجہ سے گاؤں والوں نے آپ کو نکال باہر کیا اور ایک روٹی پر چھینک دیا۔ یہ ترجمہ ان ہی کا ہے اس لئے میں لفظ روٹی پڑھ رہا ہوں۔

مطلب ہے کھانے کے ایک ڈھیر پر غلاظت کے ایک ڈھیر پر پھر وہ اپنے شہر والوں نے۔ سستی والوں نے حضرت ایوب کو باہر نکال کر پھینک دیا اور ایک جھرتا بنا دی۔ اور سوائے آپ کی بیوی کے سب نے آپ سے قطع تعلق کر لیا۔

جن کی نبوتوں کے یہ قصبات ہیں جو اللہ تعالیٰ کے پاک انبیاء پر ایسے گندے حملے کرنے سے باز نہیں آتے۔ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایسا حملہ کر دیں تو کوئی تعجب کی بات نہیں۔ آپ کو اس کی طرف توجہ دانا ہوں۔ حقیقت یہ ہے کہ اس ماری صورت حال میں جماعت احمدیہ کے لئے ایک عمدہ اور تمیزانہ کا پہنچا ہے۔ وہ اس طرح کہ

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آنکھ

تمام دنیا حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر گندے حملے کیا کرتی تھی۔ ایک پہلوان اٹھا قادیان سے وہ حضرت محمد مصطفیٰ کے عشق میں دلوں نہا۔ اس نے شدت سے آپ کی طرف سے دنا کر لیا اور ایسے سخت حملے ڈھنوں پر کئے کہ ہر دشمن کی توجہ آپ کی طرف ہو گئی اور وہ تیر جو ہمارے آقا و مولیٰ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ہونے والے سب موعود نے اپنے سینے پر لے لئے۔ اور اس وقت سے آج

تک تمام دشمنان اسلام خاموش ہیں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق اور سب کی توجہ گندے حملوں کے لئے ہمارے آقا حضرت مسیح موعود کے غلام کی طرف ہو گئی۔ یہ شان ہے جماعت احمدیہ کی قربانوں کی۔ یہ عظمت ہے ہماری دعاؤں کی سچائی کی۔ پس ان حملوں میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اوپر رحمت اور درود کے گلدستے دیکھتے ہیں۔ کیونکہ اس میں کوئی شک نہیں کہ جب صدیق کی تاریکیاں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر حملے کر رہی تھیں وہ تیر جو ہمارے آقا و مولیٰ سید و لہام کی ذات کی طرف چلائے جاتے تھے۔ وہ گندے جوتے پر اچھالا جانا تھا خدا کی قسم خدا کی تقدیر ان چیزوں کو بھولوں اور رحمتوں اور درود اور صلوات میں تبدیل فرما دیا کرتی تھی۔ جتنی گائیاں خدا کے نام پر آپ کو دی گئیں اس سے لاکھوں کروڑ گنا آسمان پر رکتیں بھجھا رہا۔ پس مبارک ہو ہمیں جو اس مجاہد اعظم کی غلامی کا ہم بھرتے ہو جس نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر سیکھے جانے والے سارے حملوں کو اپنی جھپٹی پر لے لیا اور کوڑی کی کچی پرواہ نہیں کی کہ آپ کی ذات پر کیا لگتی ہے

جہاں تک زرد کپڑوں کا تعلق ہے

جہاں تک اس تاویل کا تعلق ہے کہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے آپ کو زرد کپڑوں میں لپٹے ہوئے آسمان سے نازل ہوتے دیکھا تو اس کے متعلق تو دو دو کوہ فہم پید ہو چکا ہے۔ دو ہی صورتیں ہیں کہ یا تو اس کشمکش کی یا پیشگوئی کی ایک تعبیر کی جائے اور یا اسے ظاہر برہنوں کیا جائے اور اگر ظاہر برہنوں کیا جائے تو پھر اس آئے دہانے نبی کی کیا شکل بنے گی۔ اس کے متعلق حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا فیہ لہ میں آپ کو پھہر سناؤں گا۔ اور اگر ظاہر برہنوں نہ کیا جائے بلکہ اس میں ایک بار دانا پیغام ڈھونڈنے کی کوشش کی جائے تو پھر آیت محمدیہ کے بند گھس پھس بھی یہ کھیلے ہیں کہ (ترجمہ) "اگر خواب میں یا نظارے میں کسی کو زرد کپڑوں میں طہوت دیکھو تو اس سے مراد بیماری ہی ہوتی ہے" (تفسیر الانام جزء اول ص ۱۰۳)

پس جہاں تک تو اس پیغام کے عرفان کا تعلق ہے اس کے سوا اس کا ترجمہ ہو ہی نہیں سکتا۔ لیکن یہ جو ظاہر برہنہ ہیں اگر انہوں نے خود ظاہر برہنوں کرنا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو یہ آئے والے کو واقعتاً جوگیوں کی طرح زرد کپڑوں میں بندوں دیکھنے ہے تو اس کے متعلق حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اپنا فتویٰ سن لیجئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ حضرت عبداللہ بن عمر بن عباس سے یہ روایت ہے۔

(ترجمہ) "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک شخص کو زرد کپڑوں میں طہوت دیکھا (ایک کپڑے میں بھی نہیں) یہاں کپڑے ہیں) تو آپ نے فرمایا کہ ہرگز ایسا نہیں کرتا۔ یہ کفار کا لباس ہے۔"

تو مجھے تو وہ سمجھ اور لگتا ہے کہ جیسی روح دیکھ کر حضرت مسیح موعود کی روحوں کو تو کفار کا مسیح قبول نہیں۔ ہماری روحوں کو تو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت کا مسیح قبول ہے۔ اور امت محمدیہ کے لئے ہمیشہ کے لئے یہ حکم ہے کہ زرد کپڑوں میں تم نے نہیں پہنا کر مرنے کا لباس نہ بنو۔ پس اگر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت کا مسیح جائے ہو تو اس کے سوا چارہ نہیں ہے ہمارے لئے کہ آئے والے مسیح کا تصور پاک اور صاف کرد اور ہمیں کہ علم روایات کے اصول سے ثابت ہے کہ آئے والے مسیح کے متعلق یہ یقین کر لو کہ اس میں ایک تبدیلی طلب پیغام تھا اس پیشگوئی میں۔ اور زرد کپڑوں سے مراد سوائے بیماری کے اور کچھ ہو نہیں سکتا۔ لیکن اگر تم نے اصرار کرنا ہے اور ظاہری طور پر زرد کپڑوں میں دیکھنا ہے۔ تو پھر ہمیں ہمارا مسیح مبارک ہو اور مسیح وہی مسیح منظور ہے جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے احکامات کے تابع ہے۔ اور ہر موعود اس کی زندگی کا ایک ادنیٰ سا جزو بھی حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

اطاعت سے کبھی باہر نہیں گیا۔
آج کے جلسے کے لئے جلسے کی مناسبت سے میں نے مختصر تقریریں
اعتراض چن رکھے تھے۔ ان شاء اللہ تعالیٰ یہ سلسلہ بعد میں جاری رہے گا۔
صحا۔ اور جہاں تک اس

جلسے کی آخری تقریر

کا تعلق ہے، کیونکہ خاتم النبیین کے موضوع پر متعدد اعتراضات
گئے ہیں اور حیرت انگیز باتیں سنی کام لیا گیا ہے اور وہ ایک شرط
میں جواب دیا جا رہا ہے نہیں سکا۔ اس لیے اس جلسے کی آخری تقریر
کے لئے میں نے خاتم النبیین کے موضوع چنا ہے۔ مگر اس کا ہر
میلو نہیں بلکہ صرف وہ پہلو لینے ہیں جن پر اس رسالے میں اعتراضات
اٹھائے گئے ہیں۔ اور وہ بھی اسٹنٹ بننے ہیں کہ اللہ توفیق دے
کہ وقت کے اندر میں ان کو ختم کر سکوں ورنہ وہ مواد بہت زیادہ ہے
اب آخر پر میں آج کے جلسے سے متعلق عرضہ انما کہوں گا کہ
اللہ تعالیٰ کی حمد سے ہمارے دل بھر رہے ہوئے ہیں۔ کہ اس نے
آج ہمیں اس تاریخی جلسے میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائی ہے جو
عقربا شروع ہوئے والا ہے۔ اگرچہ اس کو ہم نے مرکزی جلسہ تسلیم
نہیں کیا۔ کیونکہ مرکزی جلسہ تو رتبہ ہی میں ہوتا ہے۔ رتبہ ہی میں
ہوگا ان شاء اللہ۔ اگر ایک سال میں شروع کر دیا ہے جلسے سے تو
کوئی حرج نہیں ہم انتظار کریں گے۔ اور

مرکزی جلسہ انشاء اللہ رتبہ ہی میں ہوگا

چونکہ ہمارا بنیادی حق ہے۔ اس لئے میں نے یہ اعلان کر دیا کہ اس
کا نام ہم مرکزی جلسہ نہیں رکھیں گے۔ اور اللہ تعالیٰ نے اس کا ایک
پہلو تو یہ عطا فرمادیا کہ ایک اور اہم اجتماع جماعت احمدیہ کا جو مرکزی
نوعیت رکھتا ہے یعنی مجلس مشاورت۔ حکومت جمہوریہ کو مجلس
مشاورت کو وہاں منعقد کرنے کی اجازت دے اور جماعت احمدیہ
کا یہ حق تسلیم کرے کہ ہم دوسرے پاکستانی شہریوں کی طرح اس بات پر
آزاد ہیں کہ اپنے مذہبی امور اپنے مذہبی جلسے اور اجتماعات اپنے مرکز
میں منعقد کریں۔ تو یہ اللہ تعالیٰ کا بڑا احسان اور اس کا فضل ہے
لیکن جہاں تک لوگوں کے تاثر کا تعلق ہے باوجود یہ کہنے کے کہ یہ
مرکزی جلسہ نہیں ہے بہت دور دور سے بہت زیادہ تکلیفیں اٹھانے
اور خرچ برداشت کر کے جماعت احمدیہ کے عاشق اور دیوانے آج یہاں
آکھٹے ہوئے ہیں اور انگلستان کی تاریخ میں یہ اپنی نوع کا ایک ایسا
جلسہ ہے اور ایک ایسی تاریخ بن رہی ہے جو دہرائی نہیں جائے گی پھر
یہ صورتیں جو آج آپ اس جلسے میں دیکھ رہے ہیں یہ پھر بار بار آپ
کو نظر نہیں آئیں گی۔ اور میں امید رکھتا ہوں کہ انشاء اللہ تعالیٰ آئندہ
جلسے میں آپ وہاں آئیں گے جس طرح پہلے آیا کرتے تھے۔ لیکن ان
نظاروں سے محفوظ ہوں، لطف اٹھائیں، ایک بات نہ بھولیں کہ جب
آپ ان نظاروں سے محفوظ ہو رہے ہوں تو

اپنے ان پاکستانی بھائیوں کیلئے پورے روزہ کو اپنا کر لیں

بڑے دکھ میں مبتلا ہیں۔ بڑی تکلیف میں ہیں۔ پھر کہ یہ دن ایک
مہی رات میں تبدیل ہو گیا ہے۔ اور ان سے برداشت نہیں ہو رہا۔ میں
جانتا ہوں کہ اتنی تکلیفیں اٹھانے کے لیے ایسے غریب لوگ جنہوں نے اپنا
کاؤں بھی نہیں چھوڑا تھا کبھی سزا سے اتنی کسی بھونٹا کے وہ شہر
سے بھی اپنے باہر نہیں جایا کرتے تھے۔ وہ بہت سے بھونٹے اٹھانے
سے تکلیفیں اٹھانے کے لیے انہیں لایا ہے تو ان کے آرام کا بھی پوری
طرز سے خیال رکھیں اور میں جانتا ہوں کہ آپ کو بہت احساس ہے۔ اور
ان کے ساتھ نہایت سے پیش آئیں۔ اور ہر قسم کے آرام کے لئے کوشش
کریں۔ ان کی فلاح اور ان کو دیکھ کر اپنی آنکھیں بند نہ کریں۔ کیونکہ آج یہ

احمدیت کی صداقت کا نشان بن کر آئے ہیں۔ اور دعائیں کریں کہ خیر دعائیت کے
ساتھ یہاں رہیں اور شہد عافیت کے ساتھ برکتوں سے اپنے دامن بھر کر واپس
لوٹیں۔ اتنی برکتیں واپس لے کر لوٹیں کہ ان کے گھر پر لگن سے بھر جائیں اور پھر بھی وہ
ستیمی نہ ہوں۔ ان کو سزا بعد تسلی یہ کہتیں اور برکتیں نصیب ہوتی رہیں
اس پر جلسے کے ایام خاص طور پر اللہ تعالیٰ کی حمد کے لیے گانے پورے
دعا میں کہتے ہوئے درود بکثرت پڑھتے ہوئے اور اللہ سے دعا کرتے رہتے
ہوئے گزریں کہ جس طرح ان خطرات کا ایام ہو گیا ان امتلاء کے ایام میں بھی اس کی
رہنمائی میں بھلا لیا نہیں ہم سے۔ بے وفائی نہیں کی اور یہی میری آج کی تقریر
کا عنوان ہو گا۔ ہمیں بھی توفیق عطا فرمائے کہ ہم بھی اس پریم و کرم اس لہر
خدا سے کبھی بے وفائی نہ کریں۔ جسے میں بھی خاص طور پر یہ دعا کرتا ہوں کہ یہ سب
میں بھی کریں اور اس جلسے کے دوران بھی کرتے رہیں۔ اب میں اس خطبے
کو ختم کرتا ہوں۔ اللہ سب کا حافظہ زاعز ہو۔

خطبہ تائید میں حضور نے فرمایا۔

چونکہ جلسے میں کچھ دیر ہو گئی ہے۔ اس لئے ہم آگے جلسے کا وقت بھی کچھ ناظر
میں ڈال دیتے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ پورے پارچے ہم یہاں آگے
اجتماع کے لئے آگے بڑھیں گے۔

رمضان المبارک میں صدقہ و خیرات اور فدیہ الصیام کی ادائیگی

اعتراف صاحبزادہ مولانا سید احمد صاحب امید بیعت آج تک فداویان

جماعت مومنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک کا آ رہا ہے
اور تقاضے سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہ صیام کی برکات سے دافر حصہ
عطا فرمائے۔ ان کے روزے اور نیک عبادات مقبول ہوں۔
قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے رمضان المبارک میں کثرت سے سنت
خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے
سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں تیز آندھی سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات
فرمایا کرتے تھے۔
رمضان شریف کے مبارک مہینے میں ہر حال دباغ اور صحت مند مسلمان مرد
اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت ایسی ہی
ہے جیسے دیگر اركان اسلام کی۔ البتہ جو مرد و عورت بیمار ہو نیز ضعیف پیری
یا کسی دوسری حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو۔ اس کو اسلامی
شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اصل
فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک
کے روزے کے عوض کھانا کھلا دیا جائے۔ اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ
نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔ تاکہ وہ
رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں۔ بلکہ حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام
کے ایک فرمان کے مطابق تو روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں
فدیۃ الصیام دینا چاہیے۔ تاکہ ان کے روزے قبول ہوں اور جو کسی پرہیز
سے ان کے اس نیک عمل میں رہ گئی ہے وہ اس زائد نیکی کے صدقہ پوری
ہو جائے۔

اس ایسے اجاب جو مرکز سلسلہ قادیان میں جماعتی نظام کے تحت اپنے
عداقت اور فدیۃ الصیام کی رقم مستحق غریب اور مساکین میں تقسیم کرانے
کے خواہشمند ہوں، وہ ایسی جملہ رقم "امید جماعت احمدیہ قادیان"
کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم
کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات
سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق دے اور سب کے
روزے اور دیگر عبادات قبول فرمائے۔ آمین۔

پیشانی کی امانت دلوں انشاء اللہ ایک جماعتی فرض ہے

(میلے پورے)

خلافت راشدہ کی پرکاش

بیت نبوی کے بعد اللہ نے حضرت علیؓ کو خلافت کا منصب عطا کیا اور اسی سے خلافت راشدہ کا آغاز ہوا۔ (برسوخ جلسہ سائنس قادیان ۱۹۸۵ء)

خلافت راشدہ

حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے نبوت پر مبعوث ہوئے تو طے حالات بہت حد تک سماں گار ہو چکے تھے۔ اس لئے آپ کو بے پردہ فتوحات کے شاندار مواقع ملے اور آپ نے ان کا حق ادا کر دیا۔ آپ کے ہاتھ سے یہ تکمیل ہوئی اس کا ایک بجز رزق ہے۔ اس زمانہ میں تمدن کے پھیلاؤ اور مختلف ممالک کے ساتھ روابط کے باعث اس بات کی شدید ضرورت محسوس ہوئی کہ اسلامی قانون کی تفصیلات کو پورا طرح زیر غور لایا جائے۔ نیکو فادری کا یہ ایک امتیاز ہے کہ دین اسلام اپنی پوری جہتیں سمیت مسلمانوں کا دستور حیات بن گیا۔ اسلامی عدل کا مستقل اور مکمل ڈھانچہ امت کے سامنے آیا۔ حضرت عمرؓ نے تابعی مقرر فرمائے اور اسلامی حیثیت پوری طرح استوار ہو گئی۔ مسلمانوں کو اپنے معاملات میں نظام تاریخ کی ضرورت تھی۔ حضرت عمرؓ نے کمال فراست سے اسلامی سن کا آغاز نیکو پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجرت سے کیا۔ دوسری قوموں نے اپنے پیشواؤں کی ولادت یا وفات سے سن کا آغاز کیا جس سے شرک کی آلائش ہو گئی۔ بہر حال فاروق اعظم رضی اللہ عنہ کے دور خلافت میں بھی عظیم الشان تکمیل دین ہوئی۔ اور **لَا يَمُوتُ لَكُمْ وَبَيْنَهُمْ الَّذِي تَرْتَضَى لَهُمُ كَا دَعْوَةِ يُورَا يُورَا**۔

خلافت عثمان

دور خلافت کو یہ سعادت عظمیٰ حاصل سے کہ آپ نے قرآن پاک کے نسخے تیار کروا کر تمام بلاد و اصمار میں پھیلا دیئے اور ایسی صورت پیدا کر دی کہ آئندہ کے لئے قرآن کریم کی حفاظت کا مسئلہ قطعی طور پر اطمینان کے ساتھ حل ہو گیا تکمیل دین کا یہ نہایت شاندار کارنامہ ہے جو حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے اپنے دور خلافت میں انجام دیا۔ آپ نے اسلامی نظام میں شوری کے نظام کو زیادہ تر رائج فرمایا۔ گورنروں کی باقاعدہ مجلس مشاورت ہوئی اور رعایا

کے حالات کے بارے میں باہمی مشورہ سے فیصلہ فرماتے۔

عبدالرحمن بن عوف نے ایک بار یہ مسئلہ پیدا ہوا کہ خلیفہ راشد معزول ہو سکتا ہے یا نہیں۔ بعض منافقوں نے سازش کا کار حضرت عثمان کو معزول کر دیا جائے۔ حضرت عثمان کی زندگی سخت خطرے میں پڑ گئی۔ آپ معزول ہونا قبول کر لیتے تو باغی لوگ آپ سے صلح کرنے پر آمادہ ہوتے مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خود آپ سے یہ نصیحت فرمائی تھی کہ:

ان الله يفضي عنكم قبيحا فان اردت ان تكونوا مسلمين فلا تخلعوا لهممكم۔ کہ اللہ تعالیٰ آپ کو رہائے خلافت سے نوازے گا اگر ہمتی تھے۔ میرے چاہیے کہ تو اسے اتار دے تو ان کی بات ہرگز نہ ماننا۔

سیدنا حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے اسلام کے اس اہم مسئلہ کی حفاظت کے لئے کہ خلافت راشدین کو معزول نہیں کیا جاسکتا، جان کی بازی لگادی اور خوشی خام شہادت نوش فرمایا۔ گویا جان و سہ کر تکمیل دین کا فریضہ انجام دیا اور یہ حقیقت آیت استخلاف کے ان الفاظ میں بیان کی گئی ہے کہ **لَا يَمُوتُ لَكُمْ وَبَيْنَهُمْ الَّذِي تَرْتَضَى لَهُمُ كَا دَعْوَةِ يُورَا يُورَا**۔

یعنی ان کو اللہ تعالیٰ خلیفہ بناوے گا۔ اور جب اللہ تعالیٰ کسی کو خلیفہ بناتا ہے تو کسی انسانی گردہ کو حق نہیں سمجھتا کہ وہ اسے معزول کرے۔ **وَمَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُولَئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ**۔

خلافت علی

حضرت علی رضی اللہ عنہ کا عرصہ خلافت زیادہ تر اندرونی فسادات سے قطع شروع کرنے میں گزرا۔ حضرت عمرو بن العاص اور حضرت ابو موسیٰ اشعری کے گونہ عزلی خلیفہ پر مبنی غلط فیصلہ کو قبول نہ کرتے ہوئے حضرت علی رضی اللہ عنہ نے سر طرح کے خطرات کا مقابلہ کیا۔ اور آیت استخلاف کے الفاظ **لَا يَمُوتُ لَكُمْ وَبَيْنَهُمْ الَّذِي تَرْتَضَى لَهُمُ كَا دَعْوَةِ يُورَا يُورَا** کا عملی ثبوت پیش کیا کہ دنیا کا کوئی فیصلہ خلیفہ راشد کو معزول نہیں کر سکتا۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ کی وفات

پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق خلافت راشدہ کا یہ دور اس لئے ختم ہو گیا کہ مسلمان اس کے اہل نہ رہے تھے۔

اللہ کی ایک نعمت عظمیٰ ہے خلافت مومن کے لئے عہدہ الوقتی ہے خلافت الہی نواستوں کے مطابق ٹھیک چوری عہد کے سر پر آخرین میں رحیل فارسی حضرت یحییٰ موعود دہدی موعود علیہ السلام قادیان کی قدیم سرزمین میں موجود ہوئے اور آپ نے وفات یح کے ایک ہی

حربے سے مسلمان علماء کے قلوب سے لے کر کلیسیا کے سیکل تک روحانی اعتبار سے صلیب کو ٹکڑے ٹکڑے کر کے رکھ دیا۔ اور آج خلافت کے زیر سایہ حضور کی جماعت زمین کے کواکب تک پھیل چکی ہے۔ پاکستان کی کٹھن مسٹر ضیاء الحق اور اس کی حکومت کی بڑی بد قسمتی ہے اور اس کی جہالت کا بہت بڑا ثبوت ہے کہ وہ اس مقدس عہدے پر غیر انسانی پابندیاں لگا رہی ہے۔ اور سیدنا حضرت یح موعود دہدی موعود علیہ السلام کی شان میں نہایت توہین آمیز الفاظ استعمال کر رہی ہے۔ لیکن اس توہین اور جہالت کا جواب حضور اپنے دعوے کے ابتدائی ایام میں دے چکے ہیں۔ فرمایا:-

”اے عقلمند! میرے کلام سے مجھے پہچانو۔ اگر مجھ سے وہ کام اورادہ نشان ظاہر نہیں ہوتے جو خدا تعالیٰ کے تائید یافتہ سے ہونے چاہئیں تو مجھے موت قبول کر دو۔ لیکن اگر ظاہر ہوتے ہیں تو اپنے تمیں دانستہ ہلاکت کے گڑھے میں مت ڈالو۔ بدظنیاں چھوڑ دو۔ بدگمانیوں سے باز آ جاؤ کہ ایک پاک کی توہین کی وجہ سے آسمان سرخ ہو رہا ہے اور تم نہیں دیکھتے اور فرشتوں کی آنکھوں سے خون ٹپک رہا ہے اور انہیں نظر نہیں آتا۔ خدا اپنے جلال میں ہے اور درد دیوار لوزہ میں کہاں ہے وہ

عقل جو سمجھ سکتی ہے کہاں ہیں وہ آنکھیں جو دیکھ سکتی ہیں کہاں ہیں آسمان پر ایک کیسے کیسے تم اس سے پتہ چلاؤ۔ کیا اسے نادران انسان بنا آ جا کہ صاحب کے سامنے کھڑا ہونا میرے لئے اچھا نہیں۔“

خلافت نور الدین

میں اس مبارک سند پر متمکن ہونے والے پہلے خلیفہ اسیر حضرت مولانا نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہیں۔ حضرت یح موعود علیہ السلام نے جملہ خطبات کی تصحیح فرمائی اور پورے دین اسلام کا اجراء فرمایا۔ آپ کی وفات پر جماعت احمدیہ کے لئے جو عظیم الشان نازلہ پیدا ہوا اس میں حضرت مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ نے ہر مومنوں کی ڈھکڑوں سے سب افراد فوری طور پر آپ کے ہاتھ پر بیعت کر کے متحد ہو گئے لیکن زیادہ تر وہ نہ گذرا تھا کہ شیطان نے جمہوریت اور انجمنوں کے حقوق و اختیارات کی راہ سے خلافت پر حملہ کر دیا۔ اور بہت سے دوسروں کے شکار احمدی اور تعلیم یافتہ کلمائے دالے خلیفہ کے اختیارات کو چیلنج کرنے لگے۔ بلکہ معزول کرنے کی تجویزیں کرنے لگے۔ تب حضرت خلیفہ المسیح اولؑ نے نہایت جواہر مدی سے خلافت کے تقدس کی حفاظت فرمائی اور آیت استخلاف کی روشنی میں فرمایا کہ ”خلیفہ اللہ ہی بنانا ہے میرے بعد بھی اللہ ہی بناوے گا۔“ (پیغام صلح ۲ جنوری ۱۹۱۴ء)

نیز فرمایا:-

”جو سنا ہے سن لے اور جو نہیں سنا اسے سننے والے پہنچا دیں کہ.... اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے جس کو خدایا سمجھا خلیفہ بنایا جو اس کی مخالفت کرتا ہے وہ جھوٹا اور فاسق ہے۔ فرشتے بن کر اطاعت و فرمانبرداری اختیار کر لیں نہ ہوں۔“ (اخبار بر ۱۲ جولائی ۱۹۱۴ء) بہر حال حضرت خلیفہ المسیح اولؑ رضی اللہ عنہ نے بھی آیت استخلاف کے الفاظ **لَا يَمُوتُ لَكُمْ وَبَيْنَهُمْ الَّذِي تَرْتَضَى لَهُمُ كَا دَعْوَةِ يُورَا يُورَا**

ثابت پتھر کر کے ٹھیکر دین فرمائی اور ثابت کر دیا کہ خلیفہ خدا ہی بنا تا ہے۔ لہذا دنیا کی بڑی سے بڑی طاقت اندرونی ہو یا بیرونی خلیفہ راشد کو معزول نہیں کر سکتی آپ کی شان میں حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام نے فرمایا کہ

پہنوش بود سے اگر ہر ایک امت کو دینی بود سے ہمیں بود سے اگر ہر ایک امت کو دینی بود سے دوسرے خلیفہ

نوائے نبی مود

بشیر الدین محمد احمد حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام کی بمشورہ اولاد میں سے بڑے فرزند تھے جو ایک مود خلیفہ اور صلح مود تھے جن کے متعلق الہی دستخط میں سنہ ۱۰۰۰ اور ہزاروں سال قبل بشارات دی گئی تھیں اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو ولادت سے قبل حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام کو اپنے الہام میں ایک رحمت کا نشان قرار دیا تھا۔ آپ نے سنہ ۱۰۰۰ خلافت راشدہ کو اس طور سے عمل فرمادیا ہے کہ اب کوئی ابہام باقی نہیں رہا۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے ٹھیکر دین کا وہ دلولہ اور جوش و خروش عطا فرمایا تھا کہ شاید دباؤ

حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام کے وصال پر بہت سے احمدی پریشانی تھے کہ اب کیا ہوگا۔ چنانچہ حضور خود فرماتے ہیں۔ "جب اس طرح اجمن اور لوگ مجھے پریشان حال دکھائی دیتے اور میں نے ان کو یہ کہتے سنا کہ اب جماعت کا کیا حال ہوگا۔ تو مجھے یاد ہے کہ میں اس وقت انہیں سال کا تھا۔ گریہ نے اسی جگہ حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام کے گھر پرانے کھڑے ہو کر کہا کہ۔ اے خدا! میں تجھ کو حاضرہ نظر جان کر تجھ سے سچے دل سے دیوبند کرتا ہوں کہ اگر ساری جماعت احمدیہ سے پھر جائے۔ تب بھی وہ پیغام جو حضرت یحییٰ بن محمد علیہ السلام کے ذریعہ تو نے نازل فرمایا ہے میں اس کو دنیا سے کوٹنے کو سننے میں پھیللاؤں گا۔"

سنہ ۱۹۱۲ء میں پچیس سال کی عمر میں آپ مسند خلافت پر متمکن ہوئے۔ ان کے کہلانے والوں نے ایک خطرناک اور بھیانک فتنہ خلافت کے مخالف گھڑا کر دیا۔ اس کے مقابل پر اللہ تعالیٰ نے حضور کو شہرہ میں ہی الہامات دیا تھا کہ **وَلَنْمُزِقَنَّكَ مِنَ الْمَشْرِقِ** کہ ہم ان منکرین خلافت کو ٹکڑے ٹکڑے کر دیں گے۔ زندگی بھر مولوی محمد صاحب خلافت حقہ کے مخالف رہے اور

اس وقت تک فوت نہیں ہوئے۔ جب تک کہ اپنے ہم مشرکوں کو ٹکڑے ٹکڑے ہوتے نہیں دیکھ لیا۔ میناچہ بومصوف کی وفات پر ان کی بیگم صاحبہ خود لکھتی ہیں۔

"مفسدوں نے مخالفت کا طوفان برپا کر دیا۔ اور طرح طرح کے بے ہودہ الزام لگائے۔ بیمار تک بکو اس کی کہ آپ نے احمدیت سے انکار کر دیا ہے اور انجن کا مال غصب کر لیا ہے۔۔۔۔۔ ان تفکرات نے آپ کی جان لے لی۔ سب ڈاکٹر ہی کہتے تھے کہ اس غم کی وجہ سے حضرت مولوی صاحب کی جان گئی۔ ایک وصیت لکھ کر شیخ میان محمد صاحب کو بچھری کر برسات آدمی جو اس فتنہ کے بانی ہیں۔۔۔۔۔ اور جن کا سرغنہ مولوی صدر الدین ہے میرے جنازہ کو ہاتھ نہ لگائیں اور نہ ہی نماز جنازہ پڑھائیں چنانچہ اس پر عمل ہوا۔"

مگر اس کے بعد مولوی محمد علی صاحب کی وصیت کو پس پشت ڈال کر مولوی صدر الدین صاحب کو ہی امیر قوم منتخب کر لیا گیا۔ یہ بے خلافت راشدہ کے منکرین اور اس سے ٹکرانے والوں کا انجام۔ **وَمَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ فَأُوْلَئِكَ هُمُ الْفَاسِقُونَ** اللہ ہمیشہ ہی خلافت و سچے قائم احمد کی جماعت میں ہیتمت رہے قائم سنہ ۱۹۲۲ء میں مجلس اجراء خلافت راشدہ سے ہٹرائی۔ اجازت زمیندار میں یہ اعلان ہوا کہ اگر تمہارا ایک کر ڈر روپیہ جمع ہو جائے تو ہم قادیان کی اینٹ سے اینٹ بجا سکتے ہیں مجلس اجراء کے سرخیل مولوی عطاء اللہ شاہ بخاری نے یہ جملی ہانکی تھی کہ "اے یحییٰ کی بھیڑو تمہیں کوئی ملا نہیں جس سے اب سابقہ پڑا ہے یہ مجلس اجراء ہے اور اس نے تمہیں ٹکڑے ٹکڑے کر دینا ہے"

انہوں نے دعوائے کیا کہ قادیان کی مرکزی مساجد اور منارہ اسیر کو گر کر ریاس میں ڈال دیں گے۔۔۔۔۔ اس کے مقابل پر حضرت صلح مود رضی اللہ عنہ نے فرمایا تھا کہ "اللہ تعالیٰ نے مجھے بتایا ہے کہ اس فتنہ کے نتائج جماعت کے لئے زیادہ کامیابی اور ترقیات کا موجب ہوں گے۔ (الفضل، فروری ۱۹۵۱ء) نیز فرمایا۔ "خدا تجھ اور میری جماعت کو فتح دے گا۔۔۔۔۔ زمین ہمارے

دشمنوں کے پاؤں سے نکل رہی ہے۔ اور شکست کو ان کے فریب آتے دیکھ رہا ہوں۔ وہ جتنے زیادہ منصوبے کرتے ہیں۔ اور اپنی کامیابی کے نعرے لگاتے ہیں ہیں۔ اتنی ہی نمایاں مجھے ان کی موت دکھائی دیتی ہے۔"

(الفضل، ستمبر ۱۹۳۵ء)

چنانچہ سنہ ۱۹۵۲ء میں قادیان پنجاب بلکہ ہندوستان سے اللہ تعالیٰ نے اجرائی اور ان کے ہمنوا مولویوں کا مہیا کر دیا۔ امرتسر۔ سیٹھا کوٹ اور ٹھاکہ سے مولوی شہزاد اللہ صاحب۔ مولوی مودودی صاحب اور مولوی محمد حسین صاحب کے چیلے اپنے مراکز اور اپنی مرکزی مساجد اور منارے چھوڑ کر اور برقیے اور بھگ گئے۔ مگر قادیان جو احمدیت کا دائمی مرکز ہے۔ اس کی ضیاء پاشیا آج بھی زمین کے کناروں تک پوری ہی ہیں۔ اسی دوران حضور نے تحریک جدید کا آغاز فرمایا جس کے نازہ بستہ زہ ثمرات آج زمین کے کناروں تک لہلہ رہے ہیں۔

خدا کے پاک لوگوں کو خدا سے نعمت آتی ہے جبہ آتی ہے تو اک عام کو اک عالم دکھاتا حضور نے پاکستان میں احمدیت، سما ایک عظیم الشان عالمی مرکز ایک عظیم الشان شہر کی صورت میں آباد کر دیا جو ربوہ کے نام سے موسوم ہے۔ کیا ہی مبارک وجود ہے، اک قادیان کے جس نے دو قادیان بنا لے!

سنہ ۱۹۵۲ء میں پاکستان میں پھر ایک مرتبہ جماعت احمدیہ کے خلافت مخالفت کا شور اٹھا۔ ہندوستانی اخبارات میں بیان ہو رہا تھا کہ یہ اتنی شدید مخالفت ہے کہ معلوم ہوتا ہے کہ پاکستان میں کوئی ایک احمدی بھی چند روز میں زیارت کے لئے بھی دکھائی نہیں دے گا۔ اس موقع پر حضور نے بڑے بلائی میں فرمایا تھا کہ۔

"انشاء اللہ فتح ہماری ہے۔ کیا آپ نے گزشتہ چالیس ال میں کبھی دیکھا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے چھوڑ دیا ہے تو کیا اب وہ مجھے چھوڑ دے گا۔ ساری دنیا مجھے چھوڑ دے۔ مگر وہ انشاء اللہ مجھے نہیں چھوڑے گا۔ سمجھ لو کہ وہ میری مدد کے لئے دروازے اور ہے وہ میرے پاس ہے وہ مجھ میں ہے۔ خطرات ہیں اور بہت ہیں۔ مگر اس کی مدد

سے سب دُور ہو جائیں گے۔ وہ مجھے اور میری جماعت کو تبراہ نہیں کرے گا۔ بلکہ دشمن ہی ذلیل اور شرمندہ ہوگا۔"

(ہفت روزہ الفاروق، مارچ ۱۹۵۳ء)

چنانچہ اس کے چند ہی روز بعد پاکستان میں مارشل لا لگا۔ بلیائی خود ہی سزاؤں کی تہ ماد میں ہلاک ہو گئے سزاؤں سزاؤں گئے۔ مولوی مودودی صاحب اور مولوی عبدالستار کو پھانسی کی سزا سنائی گئی جو بعد میں معاف کر دی گئی۔

اس مخالفت کے دور میں ایک مرتبہ پھر اخبار زمیندار میں یہ اعلان ہوتا رہا کہ اگر ایک کر ڈر روپیہ ہمارے پاس جمع ہو جائے تو ہم احمدیت کو صفحہ ہستی سے مٹا سکتے ہیں۔ وہ روپیہ جمع بھی ہوا اور خرچ بھی ہوا مگر جماعت احمدیہ پہلے سے بڑھ کر آجاکر ہوئی اور اخبار زمیندار کا ہمیشہ کے لئے خاتمہ ہو گیا۔ وہ جو سرورق پر یہ شکر لکھا کرتا تھا کہ "تو خدایا کفر کی حرکت پر خندہ زنی چھوڑوں سے یہ چراغ بجھایا نہ جائے گا وہ چراغ بجھ گیا۔ اور ہمیشہ کے لئے بجھ گیا۔ **لَهُمْ دِينٌ مِّنَ الدِّينِ اَوْ قَسِيْلٌ لِّهٖمْ دَاۤءٍ مِّنَ الدَّٰوٰءِ** یہ ہوتی ہے خدایا نصرت سے کبھی وہ خاک بن کر دشمنوں کے سر پر پڑتی ہے وہ ہرجائی۔ پھاگ اور خرس راہ کو جلاتی ہے۔ (باقی ہے)

ولادت
مکرم فرشی محمد یوسف صاحب اسد شہ
سیکشن آفیسر اندھرا پردیش سیکرٹریٹ
حیدرآباد کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے تاریخ
۲۳/۸/۵۵ پہلا بیٹا عطا فرمایا جس کا نام ہے سیدنا
حضرت ابراہیم المؤمنین خلیفہ اسیر الراع اور
تعالیٰ نے اندراج شفقت پریشانی سے ترمیم اور
ماہ قبل ہی "محمد احسان احمد" جو بڑے
فرمادیا تھا۔ مکرم محمد یوسف صاحب فرشی
نے اس خوشی میں بطور شکرانہ دست
رو پیے ادا کئے اور اللہ تعالیٰ قبول فرمائیے
اور عزیز نو مولود کو نیک صابر و قائم
دین بنائے اور درازی عمر دہندی اقبال
سے نوازے۔ آمین۔
(اداسہ)

رمضان کے روزے

از مکتوم مولوی بشارت احمد صاحب مکتوبہ صحیح سلسلہ تعلیم آسٹریلیا

روزہ اسلام کے پانچ ارکان میں شامل ہے۔ حکمت خداوندی نے فرضی روزوں کے لئے وہی چیزیں منتخب کیا جس میں ہی پاک معنی اللہ علیہ وسلم پرانے عبادتوں میں نفل روزے کی گرفتار کیا گیا کرتے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اسی کے مطابق سورہ بقرہ میں فرمایا کہ:

اللذین انما كتب عليهم الصيام كما كتب على الذين من قبلكم لعلکم تتقون - تصوموا رمضان الذی انزل فیہ القرآن ہدیٰ للناس و بینات من الهدی و الفرقان فمن شهد منکم الشهر فلیصمه - یعنی اسے لو کہ جو ایمان لائے جو تم پر روزے فرض کیے گئے ہیں ان میں سے پہلے لوگوں پر فرض کیے گئے تھے۔ یہ اس لئے ہے کہ تم تقویٰ قائم کرو۔

سے سرفراز تھے جاؤ۔ رمضان کا مہینہ وہ مہینہ ہے جس میں قرآن نازل ہوا۔ شروع ہوا۔ یہ قرآن لوگوں کے لئے ہدایت اور حق و باطل میں فرق کرنے والا نیز ہدایت کی جہانگشاہی ہے۔ یہ مہینہ جو شخص تم میں سے اس مہینہ میں موجود ہو وہ اس روزے رکھے۔

رمضان کی وجہ تسمیہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

رمضان سورج کی تپش کو کہتے ہیں رمضان میں چونکہ انسان اکل و شرب اور تمام حیوانی لذتوں پر صبر کرتا ہے۔ دوسرے اللہ تعالیٰ سے احکام کے لئے ایک حرارت اور جوش پیدا کرتا ہے۔ اور روحانی جماداتی حرارت اور تپش پیدا کرتی ہے۔ رمضان ہوا..... روحانی لذت و شوق اور سے مادی روحانی لذت و شوق اور حرارت دینی ہوتی ہے۔ نیز رمضان اس حرارت کو بھی کہتے ہیں جس سے پتھر وغیرہ گرم ہوتے ہیں۔ رمضان دن کا مہینہ ہے نماز ترک نہیں کرتی ہے اور روزہ سے محبت قلب ہوتی ہے اور قلبی قلب سے مکاشفاتی ہوتے ہیں۔ جن میں مومن خدا کو دیکھ لیتا ہے۔

رمضان کا جائزہ دیکھنے کا انتہام

شعبان اور ربیعہ صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین رمضان کے چاند کا انتظار بڑے اشتیاق سے کرتے تھے۔ ایک خاص دن تھا جسے جنتی اور ایک خاص ذوق شوقی رمضان کی برکات کے حصول کے لئے ان میں پیدا ہو جاتا تھا۔ رات کو جاگنا۔ کھڑے سے نوافل پڑھنا۔ تراویح کا اتمام کرنا۔ قرآن کریم پڑھنا اور سنا کرنا۔ اسی طرح ذکر الہی کرنا اس کے بعد کھڑے دیر سو گنا تہجد اور سحری کھانے کے لئے اٹھ بیٹھنا ان ہی مشاغل میں ان کی رات بسر ہوتی تھی اور یہی مہول آن کا مہینہ تھیں۔

رمضان کی حالت میں پہلی رکھانا

حدیث میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اذا اکل الصائم ناسیا او مشرب ناسیا فانما هو رزق من الله۔ ایہ ولاتمناء علیہ ولا کفارة یعنی جب کوئی روزہ دار کھول کر کھالی لے تو اسے پریشان نہیں ہونا چاہیے۔ یہ تو رزق تھا جو اللہ تعالیٰ نے اسے دیا۔ نہ اس پر قضاء ہے اور نہ کفارہ ہے۔ البتہ اگر کوئی شخص غلطی سے روزہ توڑ بیٹھے۔ مثلاً روزہ یاد تھا کئی کی غرض سے منہ میں پانی ڈالا اور پانی اندر چلا گیا تو روزہ ٹوٹ جائے گا۔ اور اس کی تدارک وہی ہے۔ لیکن روزہ گنہگار سے اذرنہ ہی اس پر کفارہ ہے۔ تاہم جو شخص جان بوجھ کر روزہ توڑے وہ سخت گنہگار ہے۔ ایسے شخص پر کفارہ واجب ہوگا۔ یعنی پچھوے اُسے ساٹھ روزے رکھنے پڑیں گے یا ساٹھ مسکینوں کو اپنی حیثیت سے مطالبہ کھانا دینا پڑے گا۔ تو بہ کے سلسلہ میں اصلی چیز حیثیاتی ندامت ہے۔ جو دل کی تہائی سے پیدا ہوتی ہے۔ اگر یہ کیفیت انسان کے اندر پیدا ہو جائے تو اس میں آغا رہ دینے کا استطاعت نہ ہو تو اسے اللہ تعالیٰ کے رحم اور اس کے فضل پر بھروسہ کرنا چاہیے۔ اس صورت میں استغفار بھی اس کے لئے کافی ہوگا۔ حدیث میں آتا ہے کہ ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے

روزہ کی کیا حالت میں

طوبیہ خیر سے روزہ رکھنا چاہیے؟ آفتاب تک عبادت الہی کی نیت کے ساتھ کھانے پینے، تعلقات زوال میں قائم کرنے اور۔ ہمہ اقسام برائیوں اور لغویات سے بچنا ہر روزہ کیلئے ہے۔ روزہ دار کو چاہیے کہ اپنا پیشرو وقت ذکر الہی میں

بسر کرے۔ اگر وہ کوئی دنیوی کام کر رہا ہو۔ تو بھی اللہ تعالیٰ کی یاد اس کے دل سے محو نہ ہو۔ صرف بھوکا پیاسا رہنا اور اپنی برعادات کو ترک نہ کرنا روزہ کے مقصد کو پورا نہیں کرتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ من لم یداغ قول الخور و النعلین بیہ فلیس فی اللہ حاجۃ ان یبذل عن طحا صلوہ و شراہیہ یعنی جو شخص عجبوش اور اس پر عمل کر ترک نہیں کرتا اللہ تعالیٰ کو ایسے شخص کے کھانا پینا پھیر دے۔ یعنی کوئی ضرورت نہیں۔ رمضان کے دنوں میں حدیث غیرات بھی کثرت سے کرنا چاہیے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ رمضان کی ہر رات میں آپ پر جبیر نازل ہوتے اور ان دنوں میں آپہ اس طرح سخاوت کرتے جیسے تیز ہوا چلتی ہے۔

روزہ کی حالت میں پہلی رکھانا

حدیث میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اذا اکل الصائم ناسیا او مشرب ناسیا فانما هو رزق من الله۔ ایہ ولاتمناء علیہ ولا کفارة یعنی جب کوئی روزہ دار کھول کر کھالی لے تو اسے پریشان نہیں ہونا چاہیے۔ یہ تو رزق تھا جو اللہ تعالیٰ نے اسے دیا۔ نہ اس پر قضاء ہے اور نہ کفارہ ہے۔ البتہ اگر کوئی شخص غلطی سے روزہ توڑ بیٹھے۔ مثلاً روزہ یاد تھا کئی کی غرض سے منہ میں پانی ڈالا اور پانی اندر چلا گیا تو روزہ ٹوٹ جائے گا۔ اور اس کی تدارک وہی ہے۔ لیکن روزہ گنہگار سے اذرنہ ہی اس پر کفارہ ہے۔ تاہم جو شخص جان بوجھ کر روزہ توڑے وہ سخت گنہگار ہے۔ ایسے شخص پر کفارہ واجب ہوگا۔ یعنی پچھوے اُسے ساٹھ روزے رکھنے پڑیں گے یا ساٹھ مسکینوں کو اپنی حیثیت سے مطالبہ کھانا دینا پڑے گا۔ تو بہ کے سلسلہ میں اصلی چیز حیثیاتی ندامت ہے۔ جو دل کی تہائی سے پیدا ہوتی ہے۔ اگر یہ کیفیت انسان کے اندر پیدا ہو جائے تو اس میں آغا رہ دینے کا استطاعت نہ ہو تو اسے اللہ تعالیٰ کے رحم اور اس کے فضل پر بھروسہ کرنا چاہیے۔ اس صورت میں استغفار بھی اس کے لئے کافی ہوگا۔ حدیث میں آتا ہے کہ ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے

شہری عذر است

تین نوافل اور فرض اس اجر سے انسان کو محروم کر دیتے ہیں۔ اس لئے انسان کو دعا کرنی چاہیے کہ الہی میرا مبارک مہینہ ہے میں اس سے محروم رہا جاتا ہوں۔ اور کیا معلوم کہ آئندہ سال زندہ رہوں یا نہ رہوں اور ان وقت شدہ روزوں کو ادا کر سکوں یا نہ کر سکوں یقین ہے کہ ایسے شخص کو خدا تو نے روزہ رکھنے کی طاقت بخشے گا لیکن اس کے باوجود اگر تقدیر الہی غالب آجائے تو یہ بیماری اس کے قریب رہے جو یہی سبب تھی

پاس آیا اور وہاں دینے لگا یا رسول اللہ میں ہلک ہو گیا۔ حضور نے دریافت فرمایا کہ تمہیں کسی چیز نے ہلک کیا۔ اس نے عرض کیا کہ حضور روزہ کی حالت میں اپنے پیٹ کے پاس چلا گیا ہوں۔ آپ نے فرمایا کیا تو غلام آزاد کر سکتا ہے۔ اس نے عرض کی نہیں حضور نے فرمایا کیا تو ساٹھ روزے مسلسل رکھ سکتا ہے۔ اس نے کہا حضور اگر ایسا ہو سکتا اور میں شہوانی جوش کو روک سکتا تو مجھ سے یہ غلطی ہر روزی کہوں جوتی حضور نے فرمایا۔ اچھا ساٹھ روزے کو کیا رکھتا دو۔ اس نے کہا غرت ہے۔ ایسا کرنے کی طاقت بھی نہیں ہے حضور نے فرمایا بیٹھے۔ اسے میں کوئی شخص ایک ٹوکنا ہو کہ اسے آیا۔ آپ نے فرمایا اسے اٹھا لو اور مسکینوں میں تقسیم کر دو۔ وہ شخص تو کوی نے کہہ دیا تھا حضور بوجھ سے زیادہ اور کون غریب ہوگا۔ مدینہ بھر میں سب سے زیادہ محتاج ہوں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم جیسی بڑے اور فرمایا۔ چاہئے اہل وعیال کو کھلا دو۔ چنانچہ وہ شخص گیا اور اس نے ماری بھجی اپنے اہل وعیال کو کھلا دیا۔

بعض دیگر امور اور عمدہ ضرورت

بچنے لگانے کرنے۔ دن کو مشورہ لگانے معمولی پریشان کرانے۔ کھانا سو گننے سے روزہ نہیں ٹوٹتا البتہ نہیں بڑھدہ نہیں سمجھا گیا۔ اس لئے اس تم کی باتیں مکروہ ہیں۔ ان کے علاوہ کھانا کرنا تاک میں پانی ڈالنا۔ غوسا۔ رنگا۔ اور سرس تیل لگانا۔ بار بار ہنانا۔ آئینہ دیکھنا۔ ماش کھانا پیانا۔ سب سے بڑھ کر بشر لہجہ خیر پر کھولنا۔ ان میں سے کوئی نفل بھی منع نہیں۔ اور نہ ہی ان سے روزہ ٹوٹتا ہے۔ اور نہ ہی مکروہ ہونا ہے۔ اس طرح اگر جنابت کی حالت میں نہانا مشکل ہو تو نہانے بوجھ کر کھانے کی نیت کی جاسکتی ہے۔

شہری عذر است

تین نوافل اور فرض اس اجر سے انسان کو محروم کر دیتے ہیں۔ اس لئے انسان کو دعا کرنی چاہیے کہ الہی میرا مبارک مہینہ ہے میں اس سے محروم رہا جاتا ہوں۔ اور کیا معلوم کہ آئندہ سال زندہ رہوں یا نہ رہوں اور ان وقت شدہ روزوں کو ادا کر سکوں یا نہ کر سکوں یقین ہے کہ ایسے شخص کو خدا تو نے روزہ رکھنے کی طاقت بخشے گا لیکن اس کے باوجود اگر تقدیر الہی غالب آجائے تو یہ بیماری اس کے قریب رہے جو یہی سبب تھی

مستورات

جماعت احمدیہ کی بیسیواں سالانہ اجلاس ختم ہو گیا

لندن (وطن پور) جماعت احمدیہ کے بیسیویں سالانہ جلسہ میں جو ۵۰ برس سے زائد ہے، جمعرات کے لئے ختم کر دیا اور دین سینہ اسلام آباد مظہر مظفر سے اس پر توجہ دیا گیا۔ جماعت احمدیہ کے بیسیویں سالانہ اجلاس کے اختتام پر مظہر مظفر نے ایک تقریر میں کہا کہ یہ اجلاس بڑے کامیاب اور خوشحال رہے۔ انہوں نے کہا کہ اس سال کے اجلاس میں جو کامیابیوں نے حاصل کی ہیں، انہیں ان کی جگہ پر پوری توجہ دینی چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ اس سال کے اجلاس میں جو کامیابیوں نے حاصل کی ہیں، انہیں ان کی جگہ پر پوری توجہ دینی چاہیے۔

جماعت احمدیہ حضرت محمد کو خاتم النبیین نہیں مانتی۔

انہوں نے کہا کہ اس سال کے اجلاس میں جو کامیابیوں نے حاصل کی ہیں، انہیں ان کی جگہ پر پوری توجہ دینی چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ اس سال کے اجلاس میں جو کامیابیوں نے حاصل کی ہیں، انہیں ان کی جگہ پر پوری توجہ دینی چاہیے۔

روزنامہ "وطن" لندن - ۱۰ اپریل ۱۹۸۵ء

اجلاس کے خلاف راہنوں کے مسرے کو اہتمام میں اٹھایا جا رہا ہے

لندن صبح احمدی دہشت گردی پر لیس کا گرفتار

لندن (وطن پور) جماعت احمدیہ پاکستان میں جماعت احمدیہ کے بیسیویں سالانہ اجلاس کے اختتام پر مظہر مظفر نے ایک تقریر میں کہا کہ یہ اجلاس بڑے کامیاب اور خوشحال رہے۔ انہوں نے کہا کہ اس سال کے اجلاس میں جو کامیابیوں نے حاصل کی ہیں، انہیں ان کی جگہ پر پوری توجہ دینی چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ اس سال کے اجلاس میں جو کامیابیوں نے حاصل کی ہیں، انہیں ان کی جگہ پر پوری توجہ دینی چاہیے۔

لندن (وطن پور) جماعت احمدیہ کے بیسیویں سالانہ اجلاس کے اختتام پر مظہر مظفر نے ایک تقریر میں کہا کہ یہ اجلاس بڑے کامیاب اور خوشحال رہے۔ انہوں نے کہا کہ اس سال کے اجلاس میں جو کامیابیوں نے حاصل کی ہیں، انہیں ان کی جگہ پر پوری توجہ دینی چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ اس سال کے اجلاس میں جو کامیابیوں نے حاصل کی ہیں، انہیں ان کی جگہ پر پوری توجہ دینی چاہیے۔

مسلمانوں کو مرزا طاہر احمد کا چیلنج

مسلمانوں کے دو گروہوں کے درمیان جو کہ عرصہ سے جاری ہے، اس میں مرزا طاہر احمد نے چیلنج کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ان کے عقائد اور عقاید میں فرق ہے۔ انہوں نے کہا کہ ان کے عقائد اور عقاید میں فرق ہے۔

روزنامہ جنگ لندن ۱۰ اپریل ۱۹۸۵ء

نیایشی سال و تقیاد و اعزازات

حضور انجمن احمدیہ قادیان کا نیایشی سال یکم شوال سے شروع ہوا ہے اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں جو کی طرف سے گذشتہ ایام سال میں دعوت و تبلیغ کی خدمت کے مطابق نہیں ہوئی۔ ان کی خدمت میں دعوتی تقیاد یا چندہ جات کے لئے ناکجا جانہ ہائے نیک نیت یا رقوم کو جماعتوں کے موجودہ ایام سال میں شان کر کے اطلاع بھیجی جا رہی ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ایسے احباب اور جماعتیں جن کے قریبی سال گذشتہ چھ ماہ جات کی رقوم تقیاد ہیں ایسے ممالک میں کو پورا کرنے کی طرف توجہ فرمادیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔
”میں ان دوستوں کو جن کے ذمہ تقیاد ہیں تو جمع دلاتا ہوں کہ وہ اپنے تقیاد ادا کریں۔ وہ مجھے یہ بات یاد نہ دلائیں کہ اس وقت مشکلات بہت زیادہ ہیں یہ بات تو ہر شخص کو معلوم ہے“

بزرگوار نے فرمایا۔
”یاد رکھو مجھے سزا نہیں کی ضرورت نہیں ہے ایسے تم سے کچھ نہیں باقی۔ میں غور کرتا ہوں کہ تم اور اس کے دین کی اصلاح کے لئے آگیا ہو۔ اگر تم چندہ میں حصہ نہیں لو گے تو خدا خدا ہے دین کی ترقی کا کام آئے گا۔ دوسرے کارکنوں سے اس سے ڈرتا ہوں کہ تم دین کی ترقی میں حصہ نہ لے کر گناہگار ہو کر جاؤ گے“

امید ہے کہ جملہ ایسے احباب اور عہدہ داران جماعت ان ارشادات کا روشنی میں اپنے ذمہ تقیاد یا چندہ کی جلد ادائیگی کا انتظام کر کے قرض شناسی کا ثبوت دہیں گے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو قرض شناسی کی توفیق بخنے۔ تاہم سب اللہ تعالیٰ کا رخصا کو حاصل کرنے والے بن سکیں۔ آمین۔

ناظریت الممال احمد قادیان

علاقہ دارنگی میں توسیع تبلیغ کیلئے ضروری اقدامات

احباب کو اخبار بردہ کے مطالعہ سے یہ علم ہوتا رہتا ہے کہ آجکل علاقہ دارنگی میں ہندی آندھرا میں مسیحیوں کی طرف سے ذمہ سے احمدیت کی طرف رجوع ہو رہا ہے۔ اور انہی جماعتیں قائم ہو رہی ہیں جن کے مقبوضات احمدیہ دعوتی تبلیغ کیلئے آندھرا یا قاعدہ پر دگرام کے تحت توجہ جانا چاہئے اور نئے ہیئت کنندگان کی تربیت و تعلیم کے کام میں مددگار بنیں۔ بہت سے جہتین و مصلحتیں ان جماعتوں میں نئے ہیئت کنندگان کی تربیت اور ان کے پھیلنے کی دینی تعلیم کے لئے مصلحتیں کئے گئے ہیں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے علاقہ دارنگی میں توسیع تبلیغ کی رپورٹ پر خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ ”اللہ تعالیٰ تمہارا مددگار ہو۔ اب اس حرکت کو نہ کہنے نہیں دینا۔ تمام بندہ دست مافی جہانوں کی توجہ اس طرف دیکھ کر دیں۔ اور مشدھی کی روح کے ساتھ بندہ مستانی جماعتیں اس نیک کام میں مدد فرمائیں۔ اس کے لئے ضروری چندہ کی تحریک بھی کیا جائے تاکہ اللہ ان اخراجات کو پورا کر سکے جاسکیں۔“

لہذا احباب و جماعتیں احمدیہ بندہ دستاں کی خدمت میں بذریعہ اخبار بردہ تحریک کی جاہلی سے لیکر ایسے نیک احباب سے اس دعوتی تحریک کی طرف توجہ دینی کہ نہیں دی۔ دفتر محاسب قادیان میں ”تبلیغ آندھرا“ کا امانت کھول دی جائے۔ امانت میں عطیات دہانے کی ذمہ داریاں سنبھالنے کے لئے پینڈنگ پڑے ہوئے ہیں اس لئے احباب و جماعتوں کو دوبارہ توجہ دلانے کی ضرورت محسوس ہوئی ہے۔ احباب علاقہ دارنگی آندھرا میں تبلیغ و تربیتی کام کو تیز کرنے کے لئے جلد از جلد عطیات مرحمت فرماتے ہوئے ”امانت تبلیغ آندھرا“ میں دفتر محاسب میں رقوم ایام سال فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ مصلحتی غیرت کے احوال کاروبار اور ترقی میں برکت دے۔ آمین۔

ناظریت و تربیت و تبلیغ قادیان

ہفتہ اطفال - اور - یوم والدین

جمہور محترم اطفال الاحمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مرکزی پبلیکیشن کے مطابق مورخہ ۲۵ تا ۲۷ جون ”ہفتہ اطفال“ منائے جانے کا پروگرام مرتب کیا گیا ہے۔ لہذا تمام جماعتیں ان مقررہ تاریخوں میں ہفتہ اطفال کا انعقاد کر کے اس کی رپورٹ جلد دفتر مرکزی کو ایام سال فرمائیں۔ اسی طرح ماہ جون کے پہلے ہفتہ کے اندر ”یوم والدین“ بھی پورے اہتمام کے ساتھ منائیں۔ یاد رہے کہ ہفتہ اطفال کے علاوہ اطفال کے عقیدے، روزنامی مقالہ جات بھی کر دئے جائیں۔ اور اولاً دوم سوم آئے۔ اے اطفال کو انعامات بھی جائیں اور ان کے ساتھ ہی ایک مثالی تقاریر بھی کیا جائے۔

ہتمام اطفال الاحمدیہ مرکزی قادیان

پندرہ روزہ کیلئے ہارٹی کے خریدار بنیے

حیدرآباد سے نکلنے والا پندرہ روزہ کیلئے ہارٹی میں سے ایک ایک غرض سے جماعت احمدیہ کے لئے ہارٹی کے خریدار بنیں۔ ہارٹی کے ساتھ دلچسپہ مضامین شائع کر رہے ہیں۔ ہارٹی اخبار کا سالانہ چندہ صرف ۱۰ روپے ہے۔ احباب جماعت خود بھی خریدیں اور غیر از جماعتوں کو بھی پڑھنے کے لئے دیں۔ خریداری اور امانت سے متعلق خطوط کتابت محرم حمید الدین کی پہلی ایچ ایچ ایچ حیدرآباد پبلشرز سے فرمائیں۔ ناظر و دعوت و تبلیغ قادیان

صد سالہ احمدیہ چوٹی فٹو گریفری اور انعامات

جماعت کے بنیاد میں نے صد سالہ جوبلی فنڈ میں وعدے کر رکھے ہیں ان میں سے بعض نے تو سو فیصد ہی ادا کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا سے نیروستے اور ان کے احوال اور نظروں میں فیروز برکت عطا کرے بعض دوست قسط فار ادائیگی کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں بھی اپنے فضلوں اور انعاموں سے نوازے۔ آمین۔

کچھ دوست ایسے ہیں جن کی ادائیگی حسب وعدہ نہیں ہو رہی ہے۔ ایسے دوستوں، عزیزوں، بزرگوں اور بہنوں کی خدمت میں فرداً فرداً یا دوہائی بھیجی جا رہی ہے۔ اور اس اعلان کے ذریعہ سے بھی ان سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے وعدہ کے مطابق ادائیگی کر کے اللہ تعالیٰ سے انعامات اور انعامات کے وارث بنیں۔ خلیفہ اسلام کے اس عظیم الشان منصوبہ میں ان کی یہ پائی قربانی اسلام کی ترقی اور فتح کے دن فریاد تر لائے اور ان کے خاندان اور ان کی اولاد کے لئے فیروز برکت کا موجب بنیں گے۔ انشاء اللہ۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جو شخص صد سالہ احمدیہ چوٹی فٹو گریفری اور انعامات سے نوازا جائے۔

ناظریت الممال احمد قادیان

“الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ”
 بہتر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
 (الہام حضرت یحییٰ بن یسوع علیہ السلام)

THE CIANTA PHONE-279203
CARDBOARD BOX MFG. CO.
 MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
 CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
 15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

اقبال الذکر اللہ

(مدیٹھ نبوت صلی اللہ علیہ وسلم)

مخترینا - ماڈرن شو کمپنی - ۳۱/۵/۶ لوئر چٹپور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475 } CALCUTTA - 700073.
 RESI. 273903 }

“میں وہی ہوں”
 جو وقت پر اصلاحِ خلوت کے لئے تھی کیا
 (ترجہ اسلام میں تصنیف حضرت آدم علیہ السلام)
 (پیشکش)

نمبر ۵۰۰۲-۱۸
 حیدرآباد-۵۰۰۵۳

سیرتی بونڈ

نور فرقاں بی بی جو سب سے پہلی انگریزی اور اردو کے درمیان لکھا

بی۔ ایم۔ ایلیکٹرونکس کمپنی

خاص طور پر انہ اغراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے۔
 ایلیکٹریکل انجینئرس • لائسنسڈ ریفریکشن • ایلیکٹریکل ورکنگ • موٹر ڈرائیونگ

GHULAN MAHMOOD RAICHURI

C/10 LAXMI GOBIND APART, J. P. ROAD. VERSOVA.

FOUR BUNGALOWS, ANDHERI (WEST)

574108 } BOMBAY - 58.
 629389 } ٹیلی فون

“AUTO CENTRE” تارکاپتہ
 23-5222 } ٹیلی فون نمبر
 25-1557 }

مہر طوطا

الو ٹریڈرز

۱۶-میسنگولین گلڈر-۱۰۰۰

ہندوستان ہونٹن ایسٹڈ کے منڈا اور شہر کے تقسیم کار
 برائے: ایم ایچ ایچ ایم بیڈ فورڈ • ٹریکٹر

BKF بالے اور رولر ٹیپو بیئرنگس کے ڈسٹری بیوٹر
 ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصل ریزرو پیارٹس ہیں !!

AUTO TRADERS,

16 - MANGO LANE CALCUTTA - 700001.

“محبت سب کے لیے”

نظر کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش - سن رائزر پر پورے کٹس کے پاسیا روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

M/S PERFECT TRAVEL AIDS.
 SHED NO. C-16
 INDUSTRIAL ESTATE
 MADIKERI - 571201.
 PHONE: OFFICE 300
 RESI. 283

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES
 17-A, RASOOL BUILDING.
 MOHAMEDAN CROSS LANE
 MADANPURA
 BOMBAY - 8.

ریزن - فوم - چمڑے - جنس اور ویلورٹ سے تیار کردہ بہترین میٹریل اور پارٹس سٹاکس۔
 ریفٹ کیس - سیکول بیگ - ایر بیگ - ہیڈ بیگ (زنانہ و مردانہ) - ہیڈ پیرس - مٹی پرگ - پاسپورٹ کور
 اور بیگ کے سٹینوفیل کپرس ایڈ آرڈر سپلائی

ہر قسم اور سائز کے

مور کار - موٹر سائیکل - سکورٹی کی خرید و فروخت اور
 تیارہ کے لئے آؤٹ فٹنگ کے خدمات حال فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD

C.I.T. COLONY.

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

اوون

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پہنچائیتے۔ احمدیہ مہم - ۲۰۵ - نیر پارک شریف، گلٹہ، لاہور۔ فون نمبر: ۴۳۴۷۱۷

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا اَلْبِهِيْمَةُ لَكُمْ

(اللہم حضرت شیخ پاک علیہ السلام)

تجربہ شدہ نوک کریں گے
جنہیں ہم آسان سے دینی کریں گے

پیش کش: کرنل احمد گوتم احمد ایئر برادر سٹاکسٹ چورن ڈولیسٹر۔ مدینہ منیران روڈ۔ محمد رگ ۶۵۶۱۰۰ (ارٹیسٹ) پروپر ایڈیٹر۔ شیخ محی پوٹش احمدی۔ فون نمبر: 294

"سچ اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔" (ارشاد حضرت نامہ الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

احمدیہ لکچر ہاؤس
کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (شعبہ)

ایمپائر ریڈیو۔ ٹی۔ وی۔ اور ڈیٹا پیکج اور ٹیلی فون کی سروس اور کرسٹل

"ہر ایک کی خدمت کے لیے" (کنستبل)

پیشکش: ROYAL AGENCY

C.2. CANNANORE - 670001
H.O. PAYANGADI - 670303. (KERALA)
PHONE: PAYANGADI - 12. CANNANORE - 4498.

حیدر آباد ٹریڈ
فون نمبر: 42301

طیکو کاپول

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور تعمیراتی سرورس کا واحد مرکز
مسٹر احمد ریڈیو ٹریڈنگ اور کمناس (آف ایڈیٹور)
۱۶-۱-۱۱-۱۶ سعید آباد۔ حیدر آباد (ڈائریکٹوریٹ)

"قرآن شریف پریل با ترقی اور ہدایت کا مورچہ ہے۔" (ملفوظات جلد ۱۳۱ ص ۳۱)
فون نمبر: 42916 - ایڈیٹورز - "ALLIED"

الایسٹو پورٹولکس

سٹیپلائزڈ۔ کرسٹل بون۔ بون ٹیل۔ بون سینٹیوس۔ ہارن ہونٹس وغیرہ
(پستہ)
نمبر: ۲/۲/۲۲۰ غوثی کالجی گورنمنٹ ریڈیو سٹیٹشن حیدر آباد (۲۵) (آئی ایچ آر ایس)

سڈان ہوا ہارٹ کی ہے

(الحاکم ۲۲ - نمبر ۱۹۱)



CALCUTTA-15.

پیش کش: سید

آرام و دوپٹ اور دیگر چیزیں ہوائی پوسٹ سے بھیجیں اور کمپوز کے لیے